



Mailed on Friday, 24th August 2018

MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3034. 30 August 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 33. szám

2018. augusztus 30.

Sorsdöntő választás előtt áll Európa

Kevesebb, mint 10 hónap van az európai parlamenti választásig, amelyek sosem volt még olyan fontos szerepe, mint jelenleg. A mostani választás már csak azért is különleges, mert a korábbiakkal ellentétben ennek Európa-széles téje lesz, amelyben nem kizárólag az egyes államok belpolitikai viszonyai és ügyei fogják meghatározni annak kimenetelét, hanem olyan európai szintű témák, mint például a bevándorlás, illetve a nemzeti és a közösségi hatáskörök ügye.

Ez korábban egyáltalán nem volt jellemző, az EP-választások mindig a nemzeti választások egyik újabb fordulójának számítottak, aminek keretében az aktuális kormányok belpolitikai teljesítményét ítélték meg a választók. Természetesen ennek továbbra is nagy szerepe van, ugyanakkor jövő tavasszal az európai választópolgárok sokkal inkább Európa jövőjéről döntenek majd, arról, hogy szeretnék-e megőrizni az európai kultúrát vagy feláldozzák-e azt a bevándorlás és a multikulturalizmus oltárán.

Ez a téma kétségkívül minden európai országban meghatározó, többek között az osztrák, olasz, cseh és német választásokon is a bevándorlás kérdésköre határozta meg azt, hogy ki melyik pártra adta le a szavazatát. Ezekben az országokban beigazolódott a magyar kormány igaza, rendre meggyengültek a korábban hazánkat élesen kritizáló bevándorláspárti politikai formációk.

Svédországban jöhet az újabb fordulat

A sorban most Svédország következhet, ahol hosszú idő után végre van remény arra, hogy vége legyen az esztelen bevándorlásbarát politikának. Ha az elkövetkezendő egy hónapban nem történik gyökeres változás a pártpreferenciákban, akkor a bevándorláspárti svéd szociáldemokraták az elmúlt száz év legrosszabb eredményét érhetik el a szeptember 9-i választáson. A közvélemény-kutatások alapján a bevándorlásellenes Svéd Demokraták a legesélyesebbek arra, hogy megnyerjék a választást, amely párt körülbelül a szavazatok 25 százalékára számíthat. A kormányzó baloldal a bevándorlók

Deák Dániel

szavazataiért kampányol, még a támogatásáról is biztosították az Európai Bizottságot a Stop Soros törvencsomag kapcsán. Ha a mostani politikai hangulat fennmarad Svédországban, akkor az egyik utolsó bevándorláspárti bástya is leomolhat Európában.

Ezek a választási eredmények egyértelműen alátámasztják Magyarország igazát, amely 2015 óta következetes bevándorláspolitikát alkalmaz, aminek köszönhetően mind politikai, mind gazdasági és mind társadalmi stabilitása fennmaradt. Nincs így ez minden országban, az elhibázott migrációs politikát folytató országok nagy hányadában a szétesés szélére került a társadalom, Svédországban például párhuzamos társadalmak kialakulásának következtében visszafordíthatatlan folyamatok indultak el.

Erős a magyar pozíció

Orbán Viktor kiállításának és sikeres Európa-politikájának köszönhetően soha nem volt még ilyen erős Magyarország pozíciója az Európai Unión belül, mint jelenleg. Jól példázza Orbán Viktor európai tényezővé válását, hogy a vakációját megelőző hetekben a világ szinte összes meghatározó vezetőjével találkozott, Tusnádfürdőn pedig már a közép-európai régió politikai együttműködésének szükségességéről beszélt a miniszterelnök. Ha a környező országok felismerik az ebben az ajánlatban rejlő lehetőségeket s együttműködnek hazánkkal, akkor van esély arra, hogy ez a régió ellensúlya legyen a nyugati liberális politikai elitnek, amely továbbra is az Európai Egyesült Államok létrehozásán dolgozik.

Mindezek fényében rendkívül komikus hallani azokat az ellenzéki hangokat, melyek szerint Magyarország nemzetközileg teljes mértékben elszigetelődött, Orbán Viktorral már egyetlen komolyan vehető politikai vezető nem hajlandó találkozni. Ezeknek az állításoknak semmilyen valóságalapja nincsen, csupán az ellenzéki politikusok és véleményformálók vágyálmáinak megnyilvánulása.

A Fidesz-KDNP pártszövetség Európa legerősebb formációja, példa nélküli az az erős társadalmi felhatalmazás, amit immáron harmadszor szereztek meg a parlamenti választáson. Az Európai Néppárton belül is

erős a Fidesz-KDNP pozíciója, csupán Soros György megbízható szövetségesei követelik párton belül a magyarok kizárását. Ilyen például Anna Maria Corazza svéd néppárti képviselő is, aki a múlt héten Orbán Viktor megígértetését követelte. A svéd képviselészony is rajta van a Soros Györgyhez kötődő European Policy Institute azon listáján, ami a „megbízható szövetségeket” veszi sorba. A Soros-szervezet jellemzése szerint Anna Maria Corazza nem hezitál szembeszállni pártja konzervatív nézeteivel sem, ha a nyílt társadalom érdekében kell politizálnia. A Néppárton belül ugyanakkor ezek az álláspontok kisebbségben vannak, az európai jobboldal többsége osztja a magyar kormány álláspontját. Orbán Viktor kifejezetten baráti kapcsolatot ápol az Európai Néppárt elnökével, Manfred Weberrel, aki az április 8-i választási győzelmet követően elsőként gratulált a magyar miniszterelnöknek az elsőprő sikerhez.

Erősödhet a keresztény demokrácia Európában

Az európai parlamenti választáson ráadásul várhatóan az Európai Néppárt balliberális szárnya jelentősen meg fog gyengülni és a Fidesz-KDNP kereszténydemokrata elköteleződését osztó képviselők kerülnek majd túlnyomó többségbe az európai pártcsaládon belül. Ez komoly változásokat indíthat meg a jobboldali pártcsaládban, a magyar képviselők és szövetségeseik vezetésével ugyanis van esély arra, hogy megreformálják az Európai Néppártot, visszatérve ezzel az eredeti értékekhez. Mindez rendkívül fontos, hiszen a migrációs jelenség felszíne mögött az európai civilizáció, a keresztény kultúra, így maga a maga a demokrácia került veszélybe az elmúlt években.

Jelen pillanatban ezekre az európai kihívásokra kizárólag a kormánypártok tudnak válaszokat adni, az ellenzéki pártok még csak meg sem próbálkoznak koherens magyarázatot adni a kontinenst érő problémákra. A Jobbik ugyan arról beszél, hogy az Európai Néppárt tagja szeretne lenni, ugyanakkor a már jól ismert, mindenféle tartalom nélküli kommunikációs paneleken kívül semmivel sem tudják megindokolni, hogy mi keresnivalójuk lenne ott. Éppen ezért érthetetlen a Jobbik reménytelen próbálkozása, hiszen a nemzeti oldaltól teljes mér-

tékben eltávolodott, identitását veszített pártnak szinte nulla az esélye arra, hogy a jobboldali európai pártcsalád tagjává váljon.

A Sneider Tamás vezette pártot nemhogy az Európai Unióban, de még Magyarországon sem veszik komolyan, a párt tmogatottsága hónapról-hónapra csökken. Jól példázza a Jobbik európai megítélésének alacsony szintjét, hogy a Néppárt sajtófőnöke csupán annyival reagált a Jobbik csatlakozási szándékára: „nem tudom, mit szívnak, de láthatóan hatásos, szóval inkább azzal kereskedjenek, mert ha illegális is, sikeresebbek lesznek vele, mint a politikában”. Vélhetően ezt belátták a Jobbikon belül is, így ismét elkezdtek a balliberális pártok irányába közeledni, melynek hatására tovább folytatódhat a párt szétesése és identitásvesztése.

A legfrissebb adatok szerint a pártot eddig polgármestereinek a felét veszítette el a Jobbik, és több mint hatvan önkormányzati politikus csatlakozott a Toroczkai László vezetésével létrejött Mi Hazánk Mozgalomhoz. Így a Jobbiknak az EP-választást nagyjából fél évvel követő önkormányzati választásra még a jelöltállítás is komoly gondot okozhat. Vona Gábor ugyan megpróbál visszatérni a közéletbe, a videó-bloggerkedéssel igyekszik javítani alacsony népszerűségén, előbb-utóbb pedig – Volner János szavaival élve – egyfajta pártok felett álló ellenzéki vezérszerepre kíván törni. Ezzel ugyanakkor a bukott pártelnök csak saját magát fogja ismét lejáratni, hiszen sem a balliberális politikusok, sem a szavazók nem fognak kérni belőle, április 8-hoz hasonlóan ismét a két szék között a pad alá fog esni a cuki-sodó politikus.

De nem csak a Jobbik, hanem a többi ellenzéki párt is reménytelen helyzetben van, kevesebb mint 10 hónappal az európai parlamenti választás előtt még saját bevallásuk szerint semmiféle stratégiájuk a megmérettetésre. Egyedül a Gyurcsány Ferenc vezette Demokratikus Koalíció él egyértelmű identitással: a volt miniszterelnök pártja megszüntetné a nemzetállamokat és minden döntési jogosítványt Brüsszel kezébe adna. Így többek között azt is a brüsszeli vezetők döntenék el, hogy Magyarországnak mennyi migránst kellene befogadnia.

(Magyar Idők)



Established 1935



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, leghatározottabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingatlan adásvétel, bérlés
Végrendeletek elkészítése, végrehajtása
Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése
Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtása
Adósságok behajtása
Magyarországi jogi kapcsolatok
Magyarul beszélünk
Wilckens Roche Lawyers
43 Ferguson St. Williamstown 3016
Tel.: (03) 8383-5999
www.wrl.com.au les@wrl.com.au

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Augusztus 30-án Rózsa névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Bodony, Félix, Leticia, Létó, Letti, Pázmán, Róza, Rózábella, Rozalinda, Rózsamari, Rozita, Rózsi, Tícia, Vadony névnapja van.

Augusztus 31-én Erika, Bella névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aida, Aldán, Amina, Amira, Árisz, Arisztid, Dórabella, Hanga, Izabella, Metella, Móna, Pamína, Rajmond, Rajmonda, Rajmund, Rajmunda, Ramóna, Regőli névnapja van.

Szeptember 1-jén Egyed, Egon névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Artúr, Bella, Fajsz, Farkas, Gede, Gedeon, Gedő, Gida, Gilda, Glenn, Hósea, Ignác, Izabella, Józsa, Józsuá, Józsué, Júda, Kende, Kund, Kurd, Naómi, Noémi, Tamara, Veréna, Verita, Zádor névnapja van.

Szeptember 2-án Rebeka, Dorina névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Absa, Absolon, Apollinár, Axel, Bogdán, Csépan, Doren, Dorinka, Ella, Elli, Fédra, Felda, Fodor, Inka, István, Kalliszta, Kasszandra, Margit, Renátó, Renátusz, René, Reneé, Stefán, Ted, Teó, Teodor, Teodóra, Töhötöm névnapja van.

Szeptember 3-án Hilda névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Csobán, Gergely, Hildelita, Piusz, Tíria, Tirza névnapja van.

Szeptember 4-én Rozália névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ida, Marinusz, Mór, Móric, Mózes, Muriel, Romi, Róza, Rózábella, Rózsamari, Rózi, Rózsa, Rózsi, Ruzsalka, Stecina névnapja van.

Szeptember 5-én Viktor, Lőrinc névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Albert, Alpár, Bertina, Enzó, Larina, Ofélia, Romulusz, Tárkány, Viktorina névnapja van.

Szeptember 6-án Zakariás névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aldán, Bea, Beáta, Csanád, Harkány, Harkány, Horka, Ida, Magnusz, Manga, Pamína névnapja van.

Szeptember 7-én Regina névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Admira, Begónia, Dumáta, Dusán, Dusánka, István, Ivor, Kósa, Lél, Mábel, Mabella, Márkus, Menyhért, Pszihé, Rea, Rege, Riana, Stefán névnapja van.

Szeptember 8-án Mária, Adrienn névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Adorján, Adria, Adrián, Adriána, Adrianna, Adriel, Alán, Alen, Csobán, Enna, Irma, Koriolán, Néró, Nesztor, Szerafina, Szergiusz névnapja van.

Szeptember 9-én Ádám névnapja van. Kibővített naptárak szerint Gara, Gorgiás, Jáde, Omár, Orgona, Péter, Pető, Szergiusz, Sziringa, Vulfia névnapja van.

Szeptember 10-én Nikolett, Hunor névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Edgár, Erik, Erika, Honóra, Honória, Honorina, Menodóra, Miklós, Mikolt, Nikol, Nikola, Nikolasz, Nikolett, Noémi, Tardos, Zalán névnapja van.



25 ezer néző a Csíksomlyói passión

A Nemzeti Színház és a Magyar Nemzeti Táncegyüttes Csíksomlyói passió című előadás szabadterre átalakított verzióját 25 ezer néző látta a csíksomlyói Nyeregben szombaton.

A Csíksomlyón felállított, 65 méter szélességű színpadon négy napig folytak a próbák. Az előadásban 150 táncos, a Magyar Nemzeti Táncegyüttes művészei és erdélyi táncsoportok, a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes, a Háromszék Táncegyüttes, a Méréklye Táncegyüttes (Csíkmadéfalva), a Borsika Táncegyüttes (Csíkszereda) és az Ördögboroda Táncegyüttes (Balánbánya) táncosai vettek részt. Az 50 fős gyermekkórus tagjai a Maroszséki Kodály Zoltán Gyermekkarból (Szováta), a Maroszséki Kodály Zoltán Gyermek- és Ifjúsági Kórusból (Sóvidék és Nyárádmunte) és Bójte Csaba gyermekotthonából érkeztek.

A produkcióban hat zenész szolgáltatta az élőzenei kíséretet, és a Nemzeti Színház társulatának 16 színésze vett részt, kiegészülve az erdélyi származású Molnár Levente operaelekesével, aki ezúttal prózai szerepet, Pilátus alakját formálta meg.

A három különálló színpadból, 400 négyzetméter vetítőfelületből megvalósuló színpadi installációt helyi vállalkozások és a Nemzeti Színház 40 fős műszaki csapata építette meg.

A produkció táncdramaturgja Zs. Vincze Zsuzsa, társrendező-koreográfusa a Magyar Nemzeti Táncegyüttes vezetője, a Kossuth-díjas Zsuráfszky Zoltán, rendezője a Nemzeti Színház főigazgatója, a Kossuth-díjas Vidnyánszky Attila volt.

Az előadáson jelen volt a színpadi mű egyik szerzője, Szőcs Géza Kossuth-díjas író-költő, Fekete Péter kultúráért felelős államtitkár, számtalan anyaországi és erdélyi közéleti személyiség, egyházi vezető, illetve

egyházi és civil szervezeti delegáció.

A produkciót a Duna televízió közvetítette.

Színházrendezői életem talán legfontosabb előadása valósult meg, és egyben az a régi álmom, hogy a Csíksomlyói passió csodálatos szövegei a dráma címadó helyén hangozhassanak el.

Hálás vagyok minden egyes nézőnknek, életre szóló élményt adtak mindannyiunknak. Hónapokig a hatása alatt leszek az előadásnak, amely rengeteg inspirációt és energiát adott a társulatnak a következő évek munkájához. Nagyon szeretnék visszatérni más produkciókkal a Nyeregbe. Különösen hálás vagyok az erdélyi szervezőknek, lenyűgöző munkát végeztek" — mondta Vidnyánszky Attila.

Zsuráfszky Zoltán szerint a szombati bemutató „egészen különleges, megismételhetetlen este volt. Azt kívánom minden magyar művésznek, hogy legyen lehetősége legalább egyszer az életben átélni azt a szeretetet és lelki összetartozást, ami megérintett bennünket Csíksomlyón. Szakmai szempontból nagy kihívás volt a saját táncosaink és az erdélyi táncosok összehangolása ennyire rövid idő alatt, de elmondhatom, hogy kiválóan sikerült”.

A Csíksomlyói passió című előadás novembertől újra látható lesz a Nemzeti Színház színpadán.

MNB: A magyar devizaadósság esetében részletesebb elemzésre van szükség

A magyar devizaadósság esetében elnagyolt helyett részletesebb elemzésre lenne szükség Nagy Márton, a Magyar Nemzeti Bank (MNB) alelnöke szerint.

Az alelnök elmondta: a globális kockázatok növekedésével idén április óta jelentősen csökkent a befektetők kockázatvállalási hajlandósága. Emiatt a befektetési bankok, piaci elemzők és nemzetközi gazdasági napilapok, így például az Institute of International Finance és a Wall Street Journal, az egyes feltörekvő országok külső sérülékenységét és devizaadósságát összehasonlító elemzésekben próbálják feltárni. Nagy Márton, az MNB alelnöke ezekkel kapcsolatban elmondta, hogy sajnos ezek az elemzések sokszor elnagyoltak, és így helytelenül hasonlítanak össze olyan alapmutatókat, amik mögött eltérő fundamentális folyamatok húzódnak meg. Az ilyen, meglehetősen alkalmas



2018

Magyar Élet Naptár

Szeptember

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
Akit alávetettségbe akarnak taszítani szülőföldjén, annak akaratát úgy akarják megtörni, hogy először megtörik és összezavarják a tudatát. Megtámadják a nemi, családi, vallási és nemzeti önazonosságát, meg akarják hamisítani a múltját, és el akarják venni a jövőjét, vagyis az áldozatot úgy összezavarják, hogy már szó szerint azt se tudja, fiú-e vagy lány, honnan jön, hová tart és kihez tartozik. Kövér László					1 Egyed Szilvia	2 Töhötöm
3 Hilda	4 Rozália	5 Viktor Alpár	6 Zakariás Ida	7 Regiina	8 Kisboldog- asszony Mária	9 Ádám
10 Nikolett Miklós	11 Teodóra	12 Mária	13 Kornél Mór	14 Szerén	15 Enikó	16 Edit
17 Zsófia Ludmilla	18 Diána Richárd	19 Vilma	20 Friderika	21 Máté	22 Móric	23 Tekla
24 Gellért	25 Kende	26 Jusztin	27 Adalbert	28 Vencel	29 Mihály	30 Jeromos

HÍREK

elemzések jelentősen befolyásolhatják egy ország nemzetközi megítélését.

Nagy Márton kiemelte, hogy a feltörekvő országokban jellemző emelkedéssel szemben hazánk GDP-arányos tulajdonosi hitelek nélküli bruttó külföldi adóssága 2010 óta megfelelő, és a legfrissebb adatok szerint 60 százalék alá mérséklődött. A folyamat mögött számos jegybanki és gazdaságpolitikai lépés mellett a jelentős többletet mutató folyó fizetési mérleg áll - utóbbi várhatóan a jövőben is fennmarad, így hazánk jelenleg mintegy 10 százalékos nettó külső adóssága 2020-ra megszűnhet. A külső adósságmutatókkal összhangban az ország devizaadóssága is mérséklődött, és a legfrissebb adatok szerint a GDP 56 százalékára csökkent - ennek ugyanakkor számottevő része a stabilabb és kevésbé kockázatos tulajdonosoktól származó hitelekhez kapcsolódik, amit figyelmen kívül hagyva a devizaadósság csupán a GDP 39 százaléka.

Az elmúlt években végbement csökkenés legnagyobb része az árfolyamkockázatra érzékeny szektoroknál valósult meg. A lakosság devizaadóssága a forintosítás hatására megszűnt, míg az államé az önfinanszírozási program hatására folyamatosan és nagymértékben csökkent. Ez lényeges szerepet játszott hazánk adósságbesorolásának javulásában. Fontos kiemelni, hogy az állam GDP arányosan 20 százalék alatti devizaadóssága az elkövetkező években is csökkenni fog és nincs szükség devizakötvény kibocsátásra - tette hozzá Nagy Márton.

A jegybank alelnöke kifejtette, hogy a vállalati szektor bruttó devizaadóssága a GDP 40 százaléka alatt tartózkodik, míg tulajdonosi hitelek nélkül ugyanez az arány közel felét teszi ki. Emellett a szektor árfolyamkockázatát további tényezők is csökkentik: egyrészt Magyarország a GDP-hez hasonló mértékű export-bevétellel az egyik legnyitottabb ország a világon, ami jelentős devizabevételt, így természetes fedezetet is jelent a szektor döntően euróban fennálló devizaadósságára. Másrészt az utóbbi években a kiemelkedően nagy külkereskedelmi többlet hatására a vállalatok a külföldi hitelek visszafizetése mellett egyre nagyobb külföldi követelésállományt építenek fel, vagyis a GDP 10 százaléka alatti nettó devizapozíció még sokkal kedvezőbb képet mutat. Az MNB alelnöke kiemelte, hogy utóbbi különösen azért fontos, mert több hitelminősítő módszerében a nettó külső adósságra vonatkozó mutató szerepel.

Még több emeletes vonatot kaphat a MÁV-Start

Kiemelt projektte nyilvánította a kormány a MÁV-Start emeletes motorvonat-beszerzését, így a már megrendelt tizenegy Stadler KISS mellé újabb nyolc szerelvényt rendelhet meg - a korábban megkötött keretmegállapodás terhére - a vasúttársaság. Az új járművek a felújított vonalakon képesek lesznek a



L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

legnagyobb, óránként 160 kilométeres sebességgel haladni.

Nagy befogadóképességű motorvonatnak nevezik a Stadler KISS elektromos szerelvényeit, és joggal: egyszerre 600 utas foglalhat helyet a fedélzeten úgy, hogy ebből 595 rögzített és öt lehajtható ülés. Ha összehasonlítjuk a hazai síneken futó FLIRT motorvonatokkal, akkor a KISS 50 százalékkal több székkel kínál ugyanakkora alapterületen. A FLIRT-ök 74,2 méter hosszúak és 200 helyet foglalnak, míg a KISS 156,8 méteres, és két szinten összesen 600 ülést szállít.

A kormányrendelet „egyetért nyolc nagy kapacitású motorvonat-beszerzése a MÁV-Start részére című projekt javaslatnak kiemelt projektként történő nevesítésével”. A járműveket teljes egészében uniós forrásból, az IKOP-keret terhére 39 milliárd forintért vásárolhatja meg a vasúttársaság.

Mint ismert, a MÁV-Start eredetileg egy keretmegállapodásban 40 emeletes motorvonat szállításáról állapodott meg a Stadler svájci vasúti jármű-gyártóval, majd ebből 11 KISS-t megrendelt, amelyeknek a gyártása jelenleg is zajlik, várhatóan jövő ősszel állnak forgalomba.

Az első tizenegy motorvonat a váci, hivatalosan Budapest-Szob, valamint és a Budapest-Cegléd-Szolnok elővárosi vonalakon áll forgalomba, azonban nyaranta távolsági közlekedésben, illetve a Balatoni déli partján is csatába küldheti ezeket a MÁV-Start. A később beszerzendő járműveket a Budapest-Újszász-Szolnok és a Budapest-Hatvan vonalakon kívánják bevetni.

A KISS motorvonatok legnagyobb sebessége 160 kilométer óránként, és felszerelték ezeket ETCS L2 vonatbefolyásoló rendszerrel is, amely lehetővé teszi, hogy a felújított, GSM-R-rel ellátott vasútvonalakon kihasználja az elméleti csúcsebességet. A szerelvényekben 12-36 kerékpárnak jut hely, lesz utaszámláló rendszer és leszállásjelző.

A fedélzeten a kor követelményeinek megfelelő tájékoztatórendszerrel, légkondicionált, tágas térrel, wi-fivel, mobiltelefonok és laptopok töltésére alkalmas hálózati csatlakozókkal találkozhatnak az utasok. Az emeletes motorvonatokon három hagyományos és egy mozgássérültek által is használható toilet lesz, a multifunkciós terek pedig négy kerekesszékes, illetve öt babakocsis szállítási alkalmasak.

Minden diák ingyen kaphatja a tankönyveit

Kezdeményezni fogják a teljes tankönyvellátás ingyenessé tételét - jelentette be Maruzsa Zoltán, az Emberi Erőforrások Minisztériumának (Emmi) köznevelésért felelős helyettes államtitkára az M1 aktuális csatornán.

Maruzsa Zoltán elmondta: a kormány folyamatosan bővíti a kedvezményezett körét, jelenleg az 1-9. osztályban mindenki, a többi évfolyamon pedig minden rászoruló diák ingyen tankönyvekhez jut.

Elmondta: a 2013-ban született tankönyvtörvény miatt több mint egymillió gyermek ingyen kapja a tankönyvét. Hozzátette: a kedvezményben nem részesülő rászoruló diákok - a hátrányos helyzetűek, a nagycsaládban élők - az iskolákban igényelhetnek díjmentes tankönyvcsomagot.

A 2018-19-es tanévre rendelt tankönyvek 62 százalékát - 7,5 millió kötetet - már kiszállították az iskolákba - ismertette.

Történelmi rekord, tovább szárnyal a magyar építőipar

A Központi Statisztikai Hivatal augusztus 10-én közölte a júniusi építőipari számokat. Az adatok elképesztőek, elemzők történelmi csúcsról beszélnek. A 28,2 százalékos bővülés azt jelenti, hogy a szektor termelékenysége elérte a 320 milliárd forintot. Idén 20-25 ezer új lakás épülhet, amelyhez hozzájárult a kormány által indított Otthonteremtési Program is.

Nagyon megugrott idén az új lakások száma, idén a II. negyedév végéig 6517 új lakás került átadásra, ami 30 százalékos növekedés tavalyhoz képest.

Jól jelzi, hogy mekkora a kereslet, hogy az Ingatlan.com szerint az új lakások iránti kereslet adott: az idei első fél évben 23 százalékkal többen érdeklődtek az új lakások iránt, mint az előző év azonos időszakában.

Lakásépítési engedélyt 18 066 darabot adtak ki júniusban. A fenti számokból Budapest részesedése az átadások területén 1483 darab, míg az engedélyekből 6119 darab, így bár jelentős volument képvisel a teljes mennyiségből, de jól látszik, hogy széleskörű, országos felfutásról van szó.

Az építőipari szereplők jelentős hányadát lefedő Ingatlanfejlesztői Kerekasztal (IFK) legfrissebb adatai szerint immár több mint 1,5 millió négyzetméternyi ingatlan van kivitelezési fázisban, a beruházások értéke meghaladja a 680 milliárd forintot.

Ez abszolút rekordot jelent, ezzel a volumennel a magyar átveheti a régió legnagyobb ingatlanfejlesztési piaca címet.

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium közleménye szerint az eredményekből érezhető, hogy az uniós források felhasználása serkenti az építőipart, de az állami beruházások is újabb lendületet adtak az ágazatnak.

A lakáspiac bővülésében jól érződnek a kormányzati intézkedések pozitív hatásai. Az ITM közleménye kitér arra is, hogy 2018 első három hónapjában összesen 9850 új építési engedély kiadása és egyszerű bejelentés történt, amely még a tavalyi kimagasló teljesítményhez viszonyítva is 3,4 százalékos fejlődést jelent. Ehhez a dinamikus növekedéshez számottevően hozzájárult az Otthonteremtési Program kibővítése, valamint a kedvezményes lakásáfa bevezetése is.

KUNHALMI ÉS A MELLBEDOBÁS

Versenyfutást rendeznek a ballib politikuskok gender ügyben, amelyhez csatlakozott Kunhalmi Ágnes az ATV vendégeként. A genderképzés esetleges megszüntetéséről elmélkedett.

A szocik állócsillaga, aki már számos esetben bizonyította, hogy képes nagyon furcsán viselkedni és annál is furcsábbakat nyilatkozni, ezúttal olyat mondott a témával kapcsolatban, hogy még a műsor vezetőjének is távra maradt a szája: „A gendertudományok azzal foglalkoznak, hogy miért van az még mindig, hogy ugyanolyan diplomát végez ön is, én is, ugyanannyi éve dolgozunk egy adott munkakörben, de énnekem, mert két cicim van és nő vagyok, kevesebb a bérem. Tetszik érteni?”

Ez igen! Ez az ellenzéki gender 100 méteren mellbedobásos győzelemnek számít. Úgy látszik a szocik minden fegyvert bevetik az ügy érdekében. Kár, hogy a genderszakot senki nem akarja megszüntetni. Csak arról van szó, hogy az állam nem kívánja finanszírozni ezt a mesterképzést. Tehát költségtérítéses formában minden további nélkül a társadalmi nemek tanulmányozhatók lennének, de egyelőre viták zajlanak a kérdésben.

Rétvári Bence egyébként világosan kifejtette a véleményét a Facebook-oldalán, ahol azt írta: „Nem a piac igényeire reagálva, nem a felvételizők tömeges kérésére, nem a tudományos igényesség okán, hanem ideológiai okokból alakult meg a szak. Mert a gender ugyanúgy ideológia, mint a marxizmus-leninizmus, és a liberálisok ugyanúgy tudománynak akarják láttatni, mint korábban a kommunisták a saját ideológiájukat” - fogalmazott az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára.

Ez tiszta és világos beszéd. Mellbedobás ide, két cica oda. (Magyar Idők)

BEÁRAZTA HELLER ÁGNEST A KORMÁNSZÓVIVÓ

A Twitteren reagált Kovács Zoltán kormányzóvivó Heller Ágnesnek azon interjújára, amelynek már a címe is sokatmondó: Heller Ágnes: Orbán egy zsarnok.

Heller Ágnes egy öreg, bigott kommunista - kezelte a helyi értéken a bolsevik filozófust Kovács Zoltán.

Több szót nem is érdemel Lukács György lelkes tanítványa, aki képes volt azt hazudni Brüsszelben, hogy a rendőrök nem lőttek 2006-ban, mindezt csak azért, hogy a Gyurcsány-kormányt mentegesse. Heller volt az, aki a nők elleni tömeges erőszak alkalmával relativizálta az azt elkövető migránsok tettét, most pedig nem átalotta azt kijelenteni, hogy nem keresztény, hanem pogány ország Magyarország.

Ám az idők változnak. Már nincs Gyurcsány-kormány, megszűnt a többek között Heller ökológiai lábnyomának tekinthető SZDSZ is, és a filozófusnő legnagyobb bánatára nem sikerült Vonáral sem leváltatni Orbán Viktort és kormányát.

Ettől persze számára Orbán a zsarnok, és még véletlenül sem Rákosi Máttyás, vagy Kádár János, akiknek vezetése alatt lubickolhatott a tudományos tevékenységben a lukácsista gondolkodó.

Heller Ágnes egy öreg, bigott kommunista. Ennyi és nem több.

Így is kell kezelni már minden egyes megnyilvánulását. (Magyar Idők)

Társadalmi nemek márpedig nincsenek Szent István ünnepe

Magyarországon is terjed a nyugati újpogányság kultusza. Ennek egyik ékes bizonyítéka, hogy a New Age (Új Kor) mozgalom alágának számító *gendermozgalom* egyetemi katedrát kaphatott hazánkban. A kormány most döntött, társadalmi nemek tanulmánya szakon oktatási tevékenységet az állam nem kíván finanszírozni. Jövő szeptembertől nem lehet jelentkezni ilyen szakra állami akkreditáció mellett. A kormány világos véleménye szerint az emberek férfinak vagy nőnek születnek. Jelenleg az ELTE-n és a CEU-n járhatnak „*társadalmi nemek tanulmánya*” mesterszakra hallgatók. Igaz, szerencsére alig kéttucatnyi fiatal érint ez a tudományosság köntöskébe bújtatott áltudományos oktatás. A tudományosság látszata még mindig az a köpeny, amelyet a torz ideológiáknak ma is föl kell öltetniük, hogy aktivistáknak hatalmi törekvéseit álcázzák.

Nagyon sok, a New Age mozgalmat csupán felszínesen ismerő ember gondolja úgy, hogy vannak nagyon pozitív elemei. A felszín azonban megtévesztő, ha bárki mélyebben belenéz a mozgalom lényegébe, akkor bizony megdöbbenő dolgokkal találja magát szemben. A New Age mozgalom egy teozófiai társaság eszmeiségére vezethető vissza, amelynek alapítója **Helena Petrovna Blavatsky** (1831–1891) volt 1875-ben. Teljesen új szellemi irányt nyitott azzal, hogy egyesíteni kívánta az emberiség főbb filozófiai és spirituális iskoláinak az ismereteit (a teozófia magyarul istenismeretet jelent). Legismertebb, mondhatni elhíresült munkája a „*Secret Doctrine*” (Titkos Tanok), amely a későbbi okkultisták kézikönyvévé vált. Blavatsky Luciferet a mindent tudás és titkos ismeretek forrásának tekintette: „*Teljesen természetesen Sántát, a Teremtés Könyvének Kigyóját úgy tekinteni, hogy ő a valódi teremtő, a jótevő, a szellemi emberiség Atyja. Mert hiszen ő volt a Fény Hírnöke, a ragyogást kisugárzó Lucifer, aki felnyitotta a Jehova által teremtett automaták szemeit.*” - (H. P. Blavatsky, *The Secret Doctrine: The Synthesis of Science, Religion, and Philosophy*, Vol. II - Anthropogenesis, Theosophical University Press, 1970, „az 1888-as kiadás szövszerinti újrajnyomtatása, 243. o.).

Blavatsky szellemi utódja **Alice Bailey** (1880–1949) volt, aki már tudatosan használta a New Age elnevezést. 1922-ben létrehozta férjével a *Lucifer Publishing Company*-t, amely 1925-től *Lucis Trust* néven működik tovább. A *Lucis Trust* honlapja ma is elismeri, hogy a kiadót Lucifer tiszteletére nevezték el. Mindent elárul Bailey élet-, ember- és társadalomellenes gondolkodásáról a következő idézet: „*.../ Mussolini, népének megújítója; Hitler, aki egy kétségbeesett népet vett a vállaira; Lenin, az idealista; Sztálin s Franco, ezek mindannyian a Shamballa erő kifejtői voltak, más, kevésbé megértett erők mellett. /.../ Ezeket az embereket diktátoroknak, demagógoknak nevezzük, holott vezetők voltak, akik a nagy és nélkülözhetetlen*

Lucifer misszionáriusai

változások véghezvitelére voltak felhasználva, és arra, hogy megváltoztassák a civilizáció arcát. Nagy és kiváló személyiségek, akik különleges módon kezelték az akarat erejét és a változásokat hozó szándékot.” - (A. Bailey, *The Externalisation of the Hierarchy*, 1957, Lucis Publishing Company, 133. o.). Bár Bailey már a második világháború előtt a „zsidókérdés” teljes és radikális megoldását javasolta, mégis a *Lucis Trust*ot nemhogy szélsőjobb oldali, rasszista intézménynek nem minősítették, épp ellenkezőleg: a legnagyobb megbecsülésnek örvendő amerikai civil szervezetek közé tartozik. A *World Goodwill* (Világméretű Jóakarát) elnevezésű alapítványuk régóta szorososan együttműködik az ENSZ-szel.

A New Age mozgalom célja a társadalmak átalakítása az ismert modell szerint: globális világ, globális kultúra, globális eszmerendszer és világhatalom. A New Age követői dobták be a társadalmi köztudatba az új fogalmat, amely a „*gender mainstreaming*”.

A kifejezés első tagja mindenképpen ismert azoknak, akik angol nyelvet tanultak és a szótárban találtak a „nyelvtani nem” fogalmával, ami a „*gender*”-nek felel meg. Tehát ez egyfajta, biológiai jelentésétől megfosztott, *társadalmi nemet* jelöl.

A New Age követőinek ugyanis teljesen mindegy, hogy nőnek vagy férfinek születik-e valaki, a nemi irányultságukat majd felnőtt korban eldöntik maguk a gyermekek. **Gabriele Kuby** német szociológus „*A nemek forradalma*” című leleplező könyvében már 2007-ben figyelmeztetett, hogy az unió a gendermozgalom élharcosává vált. A háttérhatalmi elit és az ENSZ, valamint az unió vezetői tökéletesen megegyeznek a New Age mozgalom célkitűzéseivel. Ez pedig a nemzetállamok felszámolása és egy globális világállam megvalósítása.

Ehhez pedig **új embert** kell teremteni. Ostobaság volna nem tudomásul venni, hogy e világ senki által meg nem választott hatalmi elitje valóban azon mesterkedik, hogy új embert kreáljon. Kiválóan megtanulták hogyan kell a tudományt az emberek manipulálására fölhasználni. A társadalmi nemek tanulmánya valójában a férfi és a női nemi identitás megszüntetésének politikai programja. A család tönkretételének programja. A kereszténység tönkretételének programja. A háttérhatalmi elit globális ideológiájának programja. Az új gender-ember lényegi ismertetőjegye az, hogy nemi identitását és szexuális magatartását minden erkölcsi normától elszakadva, szabadon határozza meg, és élje ki, akár már gyermekkorától kezdve. Nem kellett hozzá egyetemi végzettség, hogy felismerjék, az új gender-ember megteremtéséhez az ifjúságot kell megkaparintaniuk.

Aggódva tekintek a jövőbe, vajon mikor fogják genderesíteni az 1966-ban elfogadott ENSZ doku-

mentumnak, a Polgári és Politikai Jogok Nemzetközi Egyezség-okmányának 23. cikkelyét, mert jelenleg még ott az olvasható, hogy a család a társadalom természetes és alapvető egysége, és joga van a társadalom és az állam védelmére. Aztán a félreértések elkerülése érdekében azt is kimondja, hogy a házasságkötésre alkalmas korban levő férfiak és nők házasságkötési és családalapítási jogát el kell ismerni. Sokaknak el kellene olvasni ezt a 23. cikkelyt, ugyanis férfiakról és nőkről beszél biológiai nemi alapon. Társadalmi nemről szóló badarságnak nyoma sincs benne. Sőt, mi több a dokumentum a társadalom alapvető és természetes egységeként tekint a családra, védelemre méltó értéként kezeli.

Nahát, megnyugodtam, mert Magyarország Alaptörvénye egyértelműen ugyanezt rögzíti: a házasság egy férfi és egy nő kapcsolata. Úgy látszik bő fél évszázaddal ezelőtt még nem hibbantak ültek az ENSZ-ben. Ugyanis akkor még a legegyszerűbb emberek is tudták, hogy a biológiai nemet az ivari kromoszómák határozzák meg. Normális esetben az ivari kromoszóma – X és Y – véletlenszerű találkozása szabja meg: ha fogamzaskor két X-kromoszóma kerül össze a petesejtben, akkor nő, ha X- és Y-kromoszóma találkozik, akkor férfi lesz a születendő gyermek neme. Ezzel együtt jár a későbbi természetes nemi identitás, tehát nem a gyermek „dönti el”, hogy mi lesz.

Számos tanulmány igazolja, hogy a férfiak és a nők nem csak a méret és az erő, hanem a személyiség vonatkozásában is különböznek egymástól. Ezen változtatni nem lehet, legföljebb rafinált pszichológiai eszközökkel manipulálni a viselkedést.

A fentiekből következik, hogy az ember nemisége az első pillanatban, a megtermékenyítéskor eldőlt. Ha problémák adódnak később, az már nem természetes, hanem abnormális jelenség, sok esetben betegség, sok esetben viselkedési zavar. A WHO betegségek nemzetközi osztályozásának (ICD) listája is ezt támasztja alá, hiszen a jelenleg hatályos 10. sorszámú dokumentum a mentális zavarok között említi a nemi másságoknak legtöbbször. Az új betegséglista tervezet, amelyet 2019 májusában terjesztenek a WHO tagországok elé 2022 januárjában történő jóváhagyás céljából, a genderlobbi hatására már tartalmaz olyan jellegű változásokat, hogy a nemi másságokat már nem a mentális, hanem a nemi étellel kapcsolatos zavarok közé sorolja. A stigmatizációt ugyan megszünteti, de a betegséglistáról egyáltalán nem törli.

Ezért aztán a nemi orientáció megváltoztatását emberiség elleni bűn ráerőltetni a társadalomra.

Vajon egy egészséges lelkiületű társadalomban, ahol a kormány kereszténydemokráciát épít, kaphat-e akár csak egy forint állami támogatást a társadalmi nemek nevű áltudomány? Kétlem!

A kormány is így gondolta.

Dr. Petrin László jogász

Áder János köztársasági elnök ünnepi beszéde a Kossuth téren rendezett tisztavatáson

Tisztelt esküt tevő Honvédek!
Tisztelt ünneplő Magyarország!
Bronz- és márványszobor, díszes alak az aranyozott krónikák lapjain. Szent Istvánt – első királyunkat – így látjuk magunk körül mindenhol. Országalapító. Mitikus erejű hős. Megdicsőült szent.

De keveset tudunk az emberről. Egy korabeli krónikás, aki fontosnak tartotta, hogy erről is tudósítson, feljegyezte, hogy Szent István király olykor esténként titokban gyönyörködve figyelte tanulással, imádsággal virrasztó fiát. Nem is akárhogy: „a fal repedésén keresztül”. Egy szülő, tele büszkeséggel és aggodalommal.

Léte végéhez közeledvén fogalmazta meg intelmeit fiának, Imre hercegnek. Ami mai napig útravaló mindannyiunknak. Az intelmek egyik mondata így szól: „...*légy erős, nehogy a szerencse túlságosan felveszen, vagy a balsors letaszítson*”.

Tisztelt Honfitársaim! A magyarok múltjában a szerencsét sokáig keresni nem érdemes: megszoktuk már a hiányt. De bármi is történt – voltak jobb és rosszabb idők –, Szent István országa, a magyarok országa mégis megmaradt minden viszontagságban. Túlélte veszteségeit, fiai hűtlenségét, rossz királyait, idegen hadak dúlását, változó határait. Mert erős volt: a balsors sem taszította le soha egészen. Kisebb forgószekerek is kifűjték már a történelemből nálunknál nagyobb népeket. A magyarok állták a sarat. Ma is itt vagyunk. Aki így erős, az nem lesz az idők játékszere. Nem várja a vakszerencsét, de nem is féli a balsorsot. Nem aggódik a múlton, mert az már nincs a hatalmában. És nem retteg a holnaptól, mert tudja, hogy a jövőt ma még formálni lehet.

Tisztelt Megemlékezők!

Szent István vallotta nemcsak a maga személyes istenhitét, de hozzá tartozóan a nyugati keresztény műveltséget is. Az európai népek egymásra utaltságát, a kölcsönös tisztelet erejét. Hitte, a történelmet nem elég átvészelné, de hatalmunkban áll alakítani is. Tudta, hogy sorsunkat, a magyar haza sorsát a közös jövő iránti elvárások a közös múltnál is erősebben alakítják. Barátokat gyűjtött, amíg más fejedelmek ellenségeket. A békekesség útját kereste hódító háborúk helyett. Magyar öntudata sosem kelt harcra európai szellemével. Hazafiság és európaiság benne összetartozott. Nem kergetett álmokat egy világbirodalomról. Inkább épített: a magyarok hazáját. S mert lélekből, erőből és a jövőnek épített, amit örökül hagyott, azt nemzedékek alkották tovább. Önálló, szabad, európai országot, amely nem hűbérese senkinek. Amelyet trónviszály, tárdúlás, török hódoltság, forradalmak és háborúk, de még gyilkos diktatúrák sem tudtak elpusztítani.

Ezt a Magyarországot sokan és sokféleképpen próbálták elvenni tőlünk. Átírták törvényeit, felégették falvait, leverték forradalmait. De ezt a Magyarországot „annyi balszerencse közt / Oly sok viszály után” is megtartotta – szüleink, nagyszüleink, dédszüleink – mindazok hűsége, munkája, ragaszkodása, akik nem hajoltak meg az idők viharaiiban.

Bárhogy is hívták ezt az államot, bárkik is álltak a kormányrúd mellett, s bármerre is próbálták kormányozni, a nemzet sorsát azok formálták, akik hol ösztönösen, hol tudatosan, de becsülettel, tisztességgel és nagyon sok munkával mindvégig a magyarok országát élték tovább. Akik a Szent István-i hagyományt folytatták. Ez a Magyarország sosem feledi a bűnököt, amik szégyent hoztak rá, amiket a nevében követtek el. Nem felejtí a fegyvert, amely tömegsírba lőtte Radnóti Miklóst és a Dunába Salkaházi Sárát. Nem feledi a puszkát, amely halálra verte Szerb Antalt. Ez a Magyarország nem felejtí a dunabogdányi svábokat kitelepítő határozatot, a recski barakkokat, a sorsütet vezénylő ávót, a Nagy Imre és Mansfeld Péter nyakára hurkolt kötelet.

Tisztelt Ünneplő Közösség!

Ez a Magyarország minden megpróbáltatás után újra és újra igent mondott a félelem nélküli életre, az emberi méltóságra, a szabad vallásgyakorlásra, a munkához való jogra, az igazságosságra. Ez a Magyarország a XX. század végén ismét igent mondott egykori önmagára. Igent a Szent István-i hazára. Igent Európára.

„*Magyarország (...) csak a minőség igényével élhet és maradhat fenn az új Európában; nincs módunk közepeszerűnek lenni*” – figyelmeztet benünket jó néhány esztendő távlatából Márai Sándor.

Nekünk ragaszkodnunk kell ahhoz a nyugati kultúrához, amelyhez első királyunk a sorsunkat kötötte. Légy erős! – adta örökül fiának Szent István. „...*légy erős, nehogy a szerencse túlságosan felveszen, vagy a balsors letaszítson*”. Egyszerű, tiszta üzenet. Legyen önbecsülésed, ragaszkodj értékeidhez, végezd el, amit a sors rád bízott! Ne gyűjts ellenségeket, találd meg szövetségeseidet! Ebben semmi sem változott bő ezredév alatt. Ennél jobb tanácsot, ennél bölcsőbb intelmet ma sem adhatunk egymásnak.

Magyar Honvédek! Önök a mai napon erős Magyarországra, annak védelmére tettek esküt. Közös hazánkra, amelynek békéje és biztonsága csak Európa békéjében és biztonságában teremthető meg. Hazánkra, amely Szent Istvántól magyar szívet és európai lelkiismeretet kapott.

Első királyunk tudta, a béke megtartásának feltétele a nyugati civilizáció megőrzésében rejlik. Olyan egyetemességben, amely sosem nemzetek feletti, csakis nemzetek közötti lehet. Amióta világ a világ, ez az összhang mindig indulatok, félelmek, ellentétek, harcok és viszályok felett ívelt. Ezer éves örökségünk és a XXI. század hajnalán vállalt szövetségbeli köteletségünk, hogy ezt az összhangot keressük. Hogy örökse maradjunk, és másokat is azzá tegyünk. Aki ily módon erős, annak a hazaszeretetet nem kell megtanítani. Az tudja, hogy a hazát nem lehet lecserélni. Kiárúsításon másikat venni. Bármi is történjen, érdemes hozzá hűségessnek maradni.

Tisztelt Honfitársaim!

Alig másfél hónapja, hogy Kányádi Sándort temettük szülőfalujában, az erdélyi Nagyalambfalván. Ő igazán tudta, milyen érzés egy létében nyereggett közösség tagjaként magyar-

Budapesten és Sydneyben

nak megmaradni. És hogy milyen a közös anyanyelvet beszélők között a hazát mindenhol megtalálni. Járt a világot, magyarokkal találkozott annak minden távoli szegletében. De az egyetlen otthon számára a szülőföld maradt. A „vidék legbelül”, amelyet sosem hagyott el igazán, és amely őt sem hagyta el soha. Verssel beszélgetett minden magyarral. A hazáját is verssel szerette. Nemzeti ünnepünkön azt a szeretetet és hűséget, azt a személyességet és összetartozást, azt a felismerést és hazatalálást kérem mindannyiunknak, amit Kányádi Sándor költői szóval így mondott:

„minden más táj csak óceán
ez itt a föld, a föld nekem”.

Tisztelt Ünneplők,
Magyarok határainkon innen és túl!
Ez a föld ezer esztendeje a mi földünk, közös hazánk földje, és az is marad, amíg lesznek, akik itt, Európa szívében magyarul értik és érzik, mi mindent is rejt ez a négy egyszerű szócska: **A haza minden előtt.**

Fráter Olivér irodavezető konzul ünnepi beszéde Sydneyben a Délvidéki Magyar Szövetség házában

„Az én igaz emberem pedig hitből fog élni, és ha meghátrál, nem gyönyörködik benne a lelkem. De mi nem a meghátrálás emberei vagyunk, hogy elveszünk, hanem a hitű, hogy életet nyerjünk.” (Zsid. 10, 38-39./ Pál Apostol zsidókhoz írott leveléből)

Tisztelt Elnök Asszony! Tisztelt első Beosztott Úr!

Tisztelt Elnök Úr! Nagytiszteletű Lelkész Úr!

Kedves Ünneplő Barátaim!
Mindenek előtt engedjék meg, hogy keresztény államiságunk és első szent királyunk ünnepét ülve, a Sydney-i Konzulátus nevében is köszöntsem az egybegyűlteket. Itt az anyaországtól számított tizenhatezer kilométerre – előrehozott dátumon –, de egyazon közösségi emlékezet és akarat szerint ünnepeljük a keresztény Magyarország, több mint ezeregy száz éves fennállását.

Tisztelt Ünneplő Gyülekezet!
Kedves Barátaim!
A Magyarország új alaptörvényének bevezetőjéül szolgáló Nemzeti Hitvallásunk is megemlékezik arról, hogy Szent István király ezeregy száz évvel ezelőtt szilárd alapokra helyezte a magyar államot, és hazánkat a keresztény Európa részévé tette. E gondolatosság alapján állva, hazánk új alaptörvénye szerint Magyarország felelősséget visel a határainkon kívül élő magyarság sorsáért. Elősegíti közösségeik fennmaradását és fejlődését, támogatja a magyarságuk megőrzésére irányuló törekvéseiket, összességében pedig hozzájárul a szülőföldjükön vagy éppen választott hazájukban való boldogulásukhoz. Együtt vagyunk tehát jóban-rosszban, s így ezen összetartozás-tudatának örömeivel és felelősségével kell egymásban megerősítenünk, hogy egy magyar közösség, az egyetemes magyar nemzet tagjai vagyunk mindnyájan.

Tisztelt Emlékezők!
Kedves Sydney-i Barátaim!
A szétszakított területek nemzetrészei, a nagyvilágban helyüket megtaláló magyarok közössége és az anya-

ország népe Trianon tragédiája mellett egyként tartja számon a nemzet számára annyi fájdalommal és áldozattal járó XX. századi történelmi fordulatok évszámait. 1914-1920, 1944-48, és 1956 éppúgy rezonálnak a lelkekben, mint az embertelenség állomásainak és mártírjainak nevei a haza térképén: Szolyva Kárpátalján, az erdélyi Földvár, Recsk, Hortobágy, a Délvidék sokat szenvedett települései, vagy a munkaszolgálatosok menetele, a holokauszt áldozatai, a németajkú hazánkfiaink kitelepítése, a lakosságcsere felvidéki kárvalloittai, a nemzetiségi vagy osztályalapon „malenkij robotra” hurcoltak, az '56-os szabadságharcos mártírok, vagy éppen a hazájukat elhagyni kényszerülő menekülők százazrei.

A XX. század történelméről „sújtva” a határon kívülre és a messze nagyvilágba szakadt magyar közösségeknek sokszor erőt felül kellett megtalálniuk a szellemi vagy a pusztta túlélésük keskeny ösvényeit. Az első és második világháborús nemzedék már csillagösvényen jár, de áldozatuk egy értelmetlen és pusztító világégésben csak akkor nyerhet a nemzet oltárán végső értelmet, ha emléküket soha nem feledjük. A szétdarabolt ezeréves honban a közbülső nemzedékeknek sem jutott könnyebb élet. Nekik és nekünk legalább olyan fontos tudnunk, hogy mit ért egy-egy pofon, mit ért a fázás, a rettegés és éhezés, többségben vagy kisebbségi sorban, a kommunizmus által súlytott Közép-Európában. Diaszpóra közösségeink megpróbáltatásai a hontalanság évtizedeiben sem voltak könnyebbek. Szervezeteik megalapítása és erőforrásaik összegyűjtése azonban erőt adott számukra. Együtt és összekapaszkodva reményt adtak egymásnak. Igazi szentistváni magyar megújulás és honalapítás volt ez. És itt vannak a magyar közösségek, melyek dacolnak idővel és térrel, ők azok, amelyek Magyarországot anyaországnak tekintik, magukat és gyermekeiket pedig az egyetemes magyar nemzet tagjainak vallják.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Kedves Barátaim!

Évezrednél is öregebb államiságunk történelmi centrumában pedig történelmi felelősség megérezni és megérteni, látni és cselekvően támogatni mindazt, amelyet kívülre rekedt és a nagyvilágban szétszóródott magyar közösségeink a jövőépítésben esszenciálisnak tartanak. Az előző kormányzati ciklusokban az Alaptörvényben szentesítve állt vissza az anyaország világmagyarság iránti szerves történelmi felelősségvállalása. Ennek jegyében kezdődött meg az a nemzet-építés, amely alkotmányos alapon a jövőben felépítheti a nemzeti integráció „Magyar Házát”. Számunkra fontos, hogy ennek a háznak egyformán nyitva legyen, mind a hét kárpát-medencei kapuja. És egy számunkra legfontosabb nyolcadik is, amely a diaszpóra-magyarság számára nyit utat a lelki, szellemi és fizikai hazatalálás és egyívű tartozás lehetőségére. Mert nincs határon inneni és határon túli magyar világ. Csak egy magyar világ van.

Vigyáznunk kell ezért tiszta gondolatainkra és a haza iránti feltétel nélküli elkötelezettségünkre. A gondolat ugyanis mindig a tettek előtt jár. Nem közömbös tehát, hogy milyen

minőségű kultúrát és életprogramot akarunk megtartani, megfogalmazni és nemzedékenként újjáteremteni. Ettől függ minden további, ami rajtunk múlhat önnön sorsunk alakításában. Ne mondjunk le egy percig sem egyetlen magyar közösség esetében sem, a szellemi és fizikai önvezérlés elvéről. Ha életprogramunkból pedig az egymás iránti tisztelet és szolidaritás értékét nélkülözzük, az közösségeink vegetáláshoz, végső soron pedig azok kihaláshoz vezethet. Ha azonban jobbak vagyunk önismeretben és tudásban, öntudatunk révén pedig nyitottabbak és nyitottabbak, akkor nemhogy elvesznénk, hanem mi magunk válhatunk a nemzeti megmaradás legfőbb támaszai.

Meggyőződésem, hogy mindannyiunk számára ma is érvényes, Németh László nemzeti kiütkeresésben és a minőségi nemzeti és emberi életprogram tekintetében megtalált igazsága: „A minőség azáltal, hogy van: győz!” Nekünk itt a diaszpórában nem a sokaság, hanem a minőség által kell sikerre vinnünk dolgainkat. Szótárainkban a kvalitatív, nem csak a hangzók abc sorrendje miatt, a kvantitatív előtt kell állnia. A diaszpóra lét évtizedes alapjain állva nagyon is értik, nagyon is értitek kedves barátaim ezt a sorrendet. A minőségi kitörés az egyetlen békés megoldás az asszimiláció elkerülésére. Ahol a nagyvilág diaszpórája megmaradt, ott a minőség által maradt meg magyarnak. Mert csak az összefogás ereje és a minőségi kiütkeresés ellensúlyozhatja azokat az eróziós folyamatokat, amelyek a Kárpát-medencében lassan egy évszázada, a diaszpórában pedig több évtizede morzsolja és fásztja közösségeink életerejét.

Hölgyeim és Uraim! Kedves Magyar Barátaim!

„Mindен magyar felelős minden magyarért!” – ezt valljuk ünnepi óráinkban és a hétköznapok szürke pillanataiban is. Ez a tudatos és cselekvő életprogram kötheti össze mindazokat, akik a közösség erejéből merítve építik fel az új világnemzet, a magyarság időtálló épületét. Mert ahogyan a bevezetőmben idézett Szent Pál Apostol is írja egyik levelében, a nehézségben élő testvéreinek: mi nem vagyunk a meghátrálás emberei! Nem azért emlékezünk az Istvánnak keresztelt Vajk örökségére, mert szép felidézni a Szent jobb misztériumát, az Intelmeket, a bölcs államszervező törvényeit és keresztény hitünket. Nem azért ünnepelünk ma itt, hogy csupán a múlt dicső fényébe révedjünk. A Szent Istváni életműnek üzenete van a mába! Üzen a jelenbe, friss új kenyerünk mellé kinek-kinek az otthoni asztal csendjében is! A mindig megújuló életet üzeni. Önismeretünk pedig azt mondja, hogy mindig képesek voltunk az új vetésre akkor is, ha azt mások aratták is le! Nemzeti történelmünk végső mérlege nem kudarcok sorozata, hanem a sikeres felállások és emberfelettinek tűnő áldozatvállalások európai útja.

E munkában és megmaradásban ezúton is szeretném köszönetemet kifejezni a szervezőknek és meghívóimnak. Az ő érdemük révén, a mai Istentől megáldott találkozásunk – a naptárral dacolva – hamisítatlan Szent István napot teremtett itt Glendennig-ben!

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Megtartó örökség

Vajon hányan vagyunk tudatában annak, hogy milyen gazdagok vagyunk mi magyarok közös ünnepeinkben?

Míg a legtöbb népnek egy nemzeti ünnepe van, nekünk három is. Tavaszra, nyárra, őszre is jut egy – az első és a harmadik két ragyogó forradalmunkra és szabadságharcunkra emlékeztet, a középső pedig államalapító királyunkra.

Nem múlt, szerves folytonosságot ad ez a három ünnep, hiszen az örök magyar programról, a magyar szabadságról és függetlenségről, az évezredes újrakezdés kényszeréről és kötelezettségéről szól valamennyi – hangsúlyozta Antall József 1993. augusztus 20-án a budai Várban, Szent István szobránál elmondott utolsó ünnepi beszédében. A történezből lett miniszterelnök huszonöt éve arra figyelmeztetett, ostoba ember az, aki azt hiszi, hogy a múltba nézés a jelen elhanyagolása és a jövőbe tekintés elmulasztása. „Múlt nélkül nincs jövő, és a jövőbe tekintve a múlt gyökereiben kell megkapaszkodnunk”, tette hozzá.

Második szent királyunk, I. László – a szeretve tisztelt „lovagkirály – lényegét tekintve ebben a szellemben kezdeményezte a pápánál 1083-ban I. István szentté avatását, ezzel megteremtve a magyar állam és egyház ő- és hőskultuszát. László annak ellenére tekintette magát István király szellemi és politikai örökösének, hogy nem az ő egyenes ági leszármazottja volt, hanem István első unokatestvére, a lázadásért és hitszegésért megvakított s megsüketített Vázoly (Vazul) unokája. A szentté avatás augusztus 20-án történt, így 935 éve ez Szent István napja, amit az 1092. évi szabolcsi zsinaton felvettek a kötelező egyházi ünnepek sorába, s amit Mária Terézia királynő tett világi ünnepnappá is. Szent István napja tehát a legrégebbi – egyszerre nemzeti, állami és (a magyar protestánsok által is tisztelt) katolikus egyházi – ünnepünk, a magyar nemzeti azonosság tudat és összetartozás legszebb jelképe. Az ezeréves államalapítás emlékének megőrkítéséről szóló 2000. évi I. törvény deklarálta, hogy Szent István megkoronázásával a magyar nép a keresztény hitben egyesült Európa népeivel, és „Magyarország ma is Szent István államalapító művén nyugszik”. A 2011. húsztétjén elfogadott Alaptörvényünk Nemzeti hitvallása pedig megerősíti: „Büszkéek vagyunk arra, hogy Szent István királyunk ezer évvel ezelőtt szilárd alapokra helyezte a magyar államot, és hazánkat a keresztény Európa részévé tette.” És arra is büszkéek vagyunk, hogy „népünk évszázadokon át harcokban védte Európát, s tehetségével, szorgalmával gyarapította közös értékeit”.

Ez utóbbit 2018. augusztusában elmondhatjuk jelen időben is, amikor kívülről – és sajnos belülről is! – egyre többen, egyre agresszívabban és elszántabban támadják Európa hagyományos, keresztény értékeken alapuló kultúráját és életformáját, alapvető létfenntartó intézményeit (család, egyház, nemzetállam), és meg akarják fosztani az európai embereket nemi, családi, nemzeti, vallási és kulturális identitásuktól, hogy arctalan, tulajdonságok nélküli, multikulti tömegembert gyúrjanak belőlük, akiket könnyű kívülről vezérelni és rabbá tenni. Ha viszont nem akarunk rabok lenni, hanem „szabadok, kedvesek” (József Attila), s meg akarunk maradni férfinak, nőnek, magyarnak, lengyelnek, németnek, olasznak, angolnak, franciának stb., egyúttal európainak, akkor meg kell védenünk és őriznünk a múltból örökölt, magunkévá tett személyes és közös identitásunkat, mert ahogy Ortega írta: a múlt az azonosság hordozója az emberben. S bennünket, magyarokat a Szent István-i örökség megtart mindaddig magyarnak és kereszténynek, amíg megmaradunk nemzetbeli, nembéli és hitbeli mivoltunkban.

Faggyas Sándor
(Magyar Hírlap)



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért
forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal
rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016



Korona Concierge

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902. E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcns@outlook.com
 Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154
 Magyar Ház, 1-5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au
 Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706-708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság. 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
 Bankstowni Állami Magyar Középsiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Sólom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



Az alkotmánybíróság utasítására bevezetnek egy harmadik nemet Németországban a személyiségi jogi szabályozásban, az erről szóló törvénytervezet ülésén fogadta el a szövetségi kormány.

A személyi állapotról szóló jogszabályt módosító javaslat — amelynek parlamenti elfogadása biztosra vehető — azt irányozza elő, hogy az anyakönyvekben a nem megjelölésére a nő és a férfi mellett a különböző, különféle jelentésű divers kifejezés is használható legyen. A szövetségi parlamentben (Bundestag) több mint 56 százalékos többséggel rendelkező kormánykoalíció pártjai — a Kereszténydemokrata Unió (CDU), a Keresztényszociális Unió (CSU) és a Német Szociáldemokrata Párt (SPD) — a javaslattal az alkotmánybíróság egy

tavalyi döntését hajtják végre.

Így érvelnek a szocdemek

A reform méltóságot és pozitív önazonosságot ad mindazoknak, akik úgy érzik, hogy nem tartoznak az eddig bevett nemek valamelyikéhez — nyilatkozott a kormányülés után **Katarina Barley igazságügyi miniszter**. „Egyetlen embert sem szabad hátrányosan megkülönböztetni a nemi önazonossága miatt” — hangsúlyozta az SPD-s politikus az ARD országos köztelevízió beszélője szerint.

Így lett ügy a dologból

Az alkotmánybíróság tavaly novemberben egy intersexuális — sem nőként, sem férfiként meg nem határozható — ember ügyében döntött, aki az anyakönyvi hivatalnál kérelmezte, hogy anyakönyvi kivonatában a nő megjelölést helyettesítsék a köztes/többféle vagy a többféle kifejezéssel.

A hivatal elutasította a kérést, arra hivatkozva, hogy a német személyiségi jogi szabályozás csak azt engedi meg, hogy valakit nőként vagy férfiként

anyakönyvezzenek, vagy ne jelöljék meg a nemét. Az alkotmánybíróság szerint a nemnek ez a „negatív” meghatározása nem megfelelő, lehetővé kell tenni, hogy mindenki „pozitív” módon bejegyeztesse nemét.

Kiemelték: nem igazolható mások érdekeivel, hogy a hatályos személyiségi jogi szabályozásban nincs lehetőség „egy harmadik nem pozitív bejegyzésére”, hiszen senkit sem akadályozna alkotmányos jogainak gyakorlásában, ha lenne ilyen lehetőség. Továbbá egy újabb nem bejegyzésének lehetősége „önmagában nem kényszerít senkit arra, hogy ehhez a nemhez sorolja magát” — hangsúlyozta a német alkotmánybíróság.

Nincs akadálya A testület indoklásában elsősorban arra hivatkozott, hogy az általános személyiségi jog védi a nemi identitást is, amely „rendszerint a személyiség meghatározó aspektusa”.

A besorolás valamely nem tagjai közé kiemelkedő jelentőségű az egyén önazonosságában, „jellemzően kulcsfontosságú a személy önfelfogásában és abban is, hogy miként érzékeli környezetét” — áll az indoklásban, amely szerint „védendő azon személyek nemi identitása is, akik nem sorolhatók sem a női, sem a férfi nemhez”.

A nemi identitás személyiségi jogi elismerésének megtagadása veszélyezteteti a személyiség szabad kibontakoztatásához fűződő jog gyakorlását. A hatályos szabályozás a hátrányos megkülönböztetés alkotmányos tilalmával is ellentétes — állapították meg. A többi között hozzátették: az alaptörvény nem rendelkezik arról, hogy csak két kategóriát tartalmazó szabá-

SZAKMAI CÍMTÁR

Küldékviselet

Magyar Nagykövetség. Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600. Email: consulate.cbr@mfa.gov.au
 Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/
 Telefon: (02) 6282 3226 és (02) 6282 2555
 Fax: (02) 6285 3012
 Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.
 Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:
 Sweet Kiss Cake Shop,
 343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,
 T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop,
 157 Bondi Rd. Bondi 2026
 (Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Orvos:

Orthopéd Sebész
Dr Szomor Zoltán, Térdf, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebészeti kezelése Tel: [02] 9598 6777
 Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi.pandkneeclinic.com.au

Dr Gönczi Judit Belgyógyász szakorvos (HUN) General Practitioner (FRACGP) Speciális szakterület: az elhízásbetegség kezelése
Hills General Practice
 62B Windsor Road, Kellyville, 2155
 Phone: 8865 7375
 http://hillsgeneralpractice.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,
 Tel: 9211 3664, Fax: 9280 0340

Étterem

Corner 75 magyar étterem
 75 Frenchmans Rd. Randwick
 NSW 2031 Tel: 9399 5712

Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits
 9 Brisbane St. Darlinghurst 2010
 Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Ügyvéd:

A. B. Török & Company,
 Level 1. 9 Burwood Rd. Burwood 2134. Tel.: 0419428933,
 Fax: 63550243.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)
 36-38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147
 T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333

Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális antennák, csatornák beállítása.
 Telefon: Géza 0412-358-460

„Európa szégyene”

Amikor az **Orbán kormány** felépítette a kerítést a magyar-szerb határon ez teljes mértékben a nemzetközi jog szerint történt, és így a „haladó” globalista bal-liberális megmondó emberek nem tudtak jogsértésekre hivatkozni ezért jött a morális, erkölcsi megbélyegzés azaz „Magyarország kiírta magát Európából”. Hiába érvelt a magyar kormány hogy ez a kerítés a shengeni határokat is védi, — így Ausztriát és Németországot is —, az Európai Bizottság nem hajlandó a költségek egy apró részét — pontosabban egy fillért — sem fedezni. (Ezt nevezik az EU-ban szolidaritásnak, miközben a V4-ektől a szolidaritást követelik.)

Menjünk vissza néhány évrre és nézzük meg mi történt akkor amikor egy 3 éves szír fiú **Aylan Kurdi** holttestét egy török tengerparton találták. A hír a fotóval bejárta a világot és több „mainstream” média szerint ez „Európa szégyene” volt. A felkorbácsolt hisztéria nem tette lehetővé a tények feltárását, és gyakorlati kérdések, hogy mit lehetett volna tenni a Kurdi családdal, és azokért akik ezt a családot követték nem jelentek meg. Olyan nagy volt a büntudat és szégyenérzet, hogy nem került említésre az, hogy a Kurdi család Törökországból indult tovább Európába, és hogy Törökország egy biztonságos ország. *Az apa úgy döntött, hogy ott hagyja török munkahelyét és Európába vándorol. Kis fiának testét nem európai tengerparton hanem török parton találták. Az Európát korbácsoló „haladók” elnézték azt a*

tényt, hogy bár több ország (Libanon, Jordánia, és Törökország) nagyon sok menekültnek adott védelmet, muzlim arab országok mint Kuwait, Bárhein, Katár, Egyesült Arab Emírátsok, Szaudi Arabia és Oman úgy reagáltak a menekült áradatra, hogy egyetlen egy szír vagy iraki migránsot sem engedtek be országukba. Arra a kérdésre, hogy ezek a kőolaj gazdag országok miért nem segítenek muzlim testvéreiken egy kuwaiti szóvivő úgy válaszolt, hogy a szír menekültek számára a Perzsa öböl országai túlságosan drágák, több pénzbe kerülnek ezért logikus, hogy ezeket olcsóbb országokban helyezték el. De a szóvivő azt is leszögezte, hogy ezek a menekültek súlyos lelki problémákat és más szokatlanokat hoznának amik nem elfogadhatók országokban.

Itt megint találkozunk a kettős mércével. Az ugyanolyan vallású, fajú, nyelvű menekültek nem kellene a muzlim testvéreknek, ugyanakkor a „haladók” Európától elvárják, hogy mindenféle jött-ment nép szokásait tiszteljük, nagyon vigyázzunk arra, hogy nehogy megsértsük őket olyan dolgokkal mint pl. a kereszt a főtéren, sőt szorítsuk háttérbe az őslakosok nyelvét, kultúráját és hagyományait. Egyébként a „progresszív” médiákban ritkán olvashattunk azokról az országokról amelyek a polgárháborúkban jelentős szerepet játszottak, ide sorolható Irán, Szaudi Arabia, Katár és Oroszország.

Így menetelünk a liberális Utópiába

Kroyherr Frigyes



Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:

Cím: 17. Beale Crescent, Deakin, ACT 2600
 E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.au
 Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon
 09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(02) 6282-2555



Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St Georges Rd. Fitzroy North, VIC 3068
 E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au
 Honlap: melbourne.mfa.gov.au
 Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!
 Időpont foglalás munkanapokon
 9.30 és 12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(03) 9486-3397



Sydney-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: Level 11 / 309 Kent St. Sydney, NSW 2000
 E-mail: consulate.syd@mfa.gov.au
 Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!
 Időpont foglalás munkanapokon
 9.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(02) 9994-8958

A GENDER TUDOMÁNYTALAN BARBÁRSÁG

Felmerült az úgynevezett gender szakok állami finanszírozásának megszüntetése és az állami egyetemeken zajló képzések kivezetése. Semmit sem támogatnék a Fidesz-KDNP-kormány tervei közül jobban, mint ezt. A „tudományos liberalizmus” ugyanis az elmúlt harminc-ötven évben teljes mértékben eluralta a társadalomtudományokat. Sőt, olyan erővel kezdett beszivárogni természettudományos területekre is, amire ilyen áltudományok tekintetében a nációk egykori németországi tudományos térfoglalása, illetve a kommunisták tudós- és tudáspusztítása óta nem volt példa.

Ennek a szörnyűségnek nem fogtuk még fel a jelentőségét, mert nem olyan látványosan tették, mint elődeik, hanem lopakodva, észrevétlenségre törekedve, a folyamatot évtizedekre elnyújtva. Szeretném egyértelműen leszögezni, hogy a „tudományos liberalizmus” gyűjtőfogalma alatt nyilvánvalóan számtalan genetikai és szerzett pszichiai betegség tünetei kristályosodtak ideológiává, majd tudományos paradigmává. A liberalizmus olyan erővel vált parancsuralmivá, hogy már az ortodoxtudományban, a genetikában is torzítja, sőt felszámolja azt a tudományfilozófiai és erkölcsi alapot, amelynek az egész európai civilizációt köszönhetjük.

A liberális elmélet formálisan vallásellenesként határozza meg magát, de nem csak a kereszténységgel szemben ellenséges, hanem a nyugati természettudománnyal szemben is. Bomlasztási technológiájára az jellemző, hogy nyilvánosan nem megy szembe ugyan az evolúcióelmélettel, de minden elemében teljesen ellentétes azokkal, megperszeatermészettudományos gondolkodás összes egyéb alapjával is.

Ezeket az embereket és elveiket nem az alapján kell megítélni, hogy ezen területeken fellelhetők első közelítésben normális, tudományos gondolkodásra képes szakemberek is. Hanem az alapján, hogy Nyugaton már elértek, hogy teljesen egészséges tízéves gyermekeket hormonkezelhessenek a biológiai nemük megváltoztatása céljából, ami a címszóval, hogy a gyerekeknek, függetlenül a biológiai adottságaiktól, nemüktől, jogukban áll a nemüket „szabadon” megválasztani.

Jelenleg ehhez még kell a szülő kezdeményezése és beleegyezése, de folyik a nyomulás, hogy a gyermekintézményekben szabad propagandát folytató LGBTQ-szervezetek maguk válogathassák ki (az állam segítségével) a szeritűk biológiai nemükhöz képest változtatni akaró gyermekeket, és a szülők beleegyezése nélkül azokat szabadon vethessék alá hormonkezelésnek, majd adott esetben nemváltoztató műtétnek is. Ezt persze most tagadják, de a gyermekek tömeges hormonkezelését már több országban kénytelenek voltak elismerni, és csak azt tudták megakadályozni, hogy ezek az információk bekerüljenek a főáramú baloldali médiába.

Ez olyan emberiesség elleni bűncselekmény, ami csak a nációk és a kommunisták emberkísérleteihez hasonlítható. Egyetemi tanszékek, „tudományos közösségek”, orvosok, gyógyszergyárak, állami hatóságok álltak össze azért, hogy a gyermekek normális biológiai, nemi fejlődését néhány genetikai és pszichiai beteg tünetképességéből kiindulól állítólagos emberi jo-

gi mozgalom ideológiája mentén eltorzítsák és gyakorlatilag megnyomóítsák őket.

Mindeközben az egész gender- és feminista „tudományos” szekta egyetemi lobbijereje nemcsak lapít, hanem minden eszközzel támogatja is ezt az örületet. A maga hatékony eszközeivel akadályozza a normális emberek felépését a gyermekek kasztrálása, miszkárolása, torzszülötté tétele és későbbi öngyilkosságba kergetése ellen. Az egyetemi beférkőzésükkel szerzett intézményi tekintélyüket arra használják, hogy ennek az örületnek az általánossá tételét, az embernek mint biológiai lénynek a – marxista-kommunista ideológiához hasonló primitív módon – fizikai-pszichikai átalakítását elősegítsék. Mindezt mindenféle természettudományos és biológiai ismeret nélkül művelik, úgy, hogy az emberi evolúció eddigi eredményeit semmibe veszik, és az ideológiájuknak megfelelő humanoidokat hoznak létre.

A folyamat intézményi oka egyébként részben az, hogy az egyetemi oktatás színvonala az elmúlt 50-70 évben a tömegesedés következtében jelentősen csökkent az összes nyugati felsőoktatási intézményben. Ez az általános műveltség esésével, a művelt laikus eltűnésével „új barbarizmust” eredményezett.

A természettudományos paradigmák, az alapvető tudományfilozófiai ismeretek már a természettudományoknak nevezett szakokon is hiányoznak. Hiába a fejlett technológiai környezet, az újabb generációk a tudományban és a technológiában babonaszerűen hisznek, azzal kapcsolatos várakozásaik vágyvezéreltek, olyan lehetőségeket és képességeket tulajdonítanak a „nagybetűs tudománynak”, olyan mindenhatóságot, mint a természeti népek a primitív vallásosság korában a főistenüknek.

Egész generációk képtelenek felfogni a biológiai és társadalmi rendszerek komplexitását, a tudomány korlátait, illetve az Index.hu tudományos rovatának lebutított magyarázatai alapján azt hiszik, hogy azzal teljes áttekinthető ismereteket szereztek. Biztosak benne, hogy a tudomány hamarosan minden felmerülő problémát megold, bigottan hiszik, hogy a biológiai, a fizikai törvények nem jelölnek ki egy világos, meghaladhatatlan feltételrendszert. Biztosak benne, hogy azokat majd a technológia ügyis meghaladja.

A liberálisok és a genderesek egy egyszerű gépnek hiszik az embert, amelyet a jogai jellemeznek, és amely gép technológiai eszközökkel és némi programozással úgy átalakítható, hogy megfeleljen az ő jogi formalizmusuknak. A választás jogát úgy értelmezik, az embereknek statisztikailag kötelező különbözőt választaniuk az általuk felkínált döntési mezőkben, mert a „szabadság” csak akkor érvényesül szerintük, ha az emberek a józan ésszel és az érdekeikkel ellentétesen is választanak.

A társadalomban azért kötelező egy csomó embernek a biológiai nemével ellentétes neműnek hinnie, gondolnia, definiálnia magát, sőt át is alakulnia, hogy ezek a közveszélyes elmebeteg elmondhassák, az ember szabadsága akkora, hogy a fizika és a biológia törvényein felülemelkedve, azokat legyőzve is dönthet. A szerencsétlen gyerekeket pszichológiailag azért kondicionálják a biológiai nemükkel ellen-

tétesen, hogy megindokolhassák a kémiiai beavatkozást, a testük hormonális és fizikai átalakítását, mert hitük szerint az az adottság, amely nem szabad választás eredménye, hanem a természet kényéből ered, az maga a rabság.

Ki kell mondani, hogy itt olyan emberek mozgalmáról van szó, akik több-kevésbé mentálisan mind sérültek (jelentős részük pszichiai beteg), és akik halálosan gyűlölik a normalitást. És el is akarják pusztítani azt. A törvényeink azért nem működnek ellenük, mert egyrészt a jogtudományt már elfoglalták, másrészt mert olyan mértékben lépnek ki az emberi normalitás, a józan ész keretei közül, amire ilyen méretekben és mértékben a normalitás egyszerűen nem tud felkészülni. Ezek tényleg azt gondolják, hogy a hormonkezelt transzneműek, a mindenféle szerencsétlen szexuális és mentális betegek, valamint a beengedett fiatal muszlim férfiak majd valami stabil, szabad és boldog társadalmat fognak itt létrehozni, miután az utolsó keresztényt is lefejezték.

A társadalomtudományoknak természettudományos alapokon kutatniuk kell az ember kétneműségéből következő kulturális és társadalmi hatásokat. Ismernünk és értenünk kell a nemek közötti, rendkívül bonyolultan megragadható különbségeket, és különösen a két nem genetikai, érzelmi, szellemi, hétköznapi, családi együttműködésének jellegzetességeit. *De ezt nem kutathatjuk a liberalizmus beteg ideológiája alapján, amely szerint az evolúció során kialakult emberi faj értelme és kultúrája a bűnösök és áldozatok, az elnyomók és elnyomottak részeként alapuló közössége, amelyet le kell rombolni, és amelyben utóbbiaknak büntetniük (átalakítani) kell az előbbieket származási (születési, genetikai) alapon.*

A genderpropagandát büntetni kell. Az oktatását, a büjtött verziót is ki kell tiltani minden egyetemről és mindenhol. A biológiai nem erőszakos megváltoztatására irányuló tevékenységet – hasonlóan az egészséges szexuális viselkedés kialakulását romboló tevékenységhez – pedofiliaként, a szexuális szadizmus szélsőséges eseteként kell a lehető legsúlyosabban büntetni.

A liberalizmus mindent elvesz az embertől, amit a biológia és a kultúra ad. A genderhívó liberálisok már így is jóvátehetetlen károkat okoztak az elmúlt évtizedekben a felnövekvő generációk lelkében. Kompromisszumok nélkül kell harcolnunk ellenük és teljes győzelmet kell aratnunk, mert különben elpusztítanak bennünket.

Botond Bálint
A szerző szociológus

**Fogászati
rendelő**

497 New South Head Road
Double Bay 2028

Bejelentkezés telefonon:
02 93620058
Nyitva a hét minden napján!

Sürgősség esetén 0418620477
Hétvégén magyarul is beszélünk!

VILÁGHÁLÓN A POKOL BUGYRAI

Az 1956-os forradalom megtorlása, történetének feltárása még több történészgeneráció számára tartogat feladatokat. Ez a korszakos kutatómunka napjainkban fontos mérföldkövéhez érkezett. A Kúria tanácsstermében minap megrendezett konferencia jelentőségét mutatja, hogy **Polt Péter legfőbb ügyész köszöntője után a megnyitót Gulyás Gergely, a Miniszterelnökséget vezető miniszter mondta el, a Kúria elnöke, Darák Péter tartotta a zárszót.**

A konferencián **Földváryné Kiss Réka, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága (NEB) elnöke** bemutatta azt az adatbázist, amelyben hatalmas kutatómunkával feldolgozták az 1956-os forradalom megtorlása során lefolytatott 126 pernek az iratanyagát, amelyeket kivégzés követett. 865 vádlott, köztük 231 kivégzett sorsával és végzetével szembesül az olvasó, és megismerheti azokat is, akik mindezt végrehajtották.

Az adatbázis, amely ma már mindenki számára hozzáférhető www.perek56.hu internetes oldalon, mind ez idáig a legrészletesebb betekintést nyújtja a kádári megtorlás véres, sötét és becseltes világába, ha tetszik, a pokol bugyraiba.

A szakszerű feldolgozás az ügyek úgynevezett vizsgálati szakaszával kezdődik, ahol a nyomozati cselekményeket veszik sorra, majd következik az ügyészi szak és a bírói szakasz részletes feldolgozása, amelyet a büntetés-végrehajtás követ. 231 elítélt esetében ez a halálbüntetést jelentette. Mielőtt szót ejtenénk az adatbázis további fontos fejezeteiről, meg kell említeni azokat a kutatásokat, amelyek a NEB adatbázisának elkészítését megelőzően folytak a forradalmat követő megtorlás „jogrendszerének” ismertetésére.

Ezt a munkát az Antall-kormány által 1993 januárjában létrehozott Történelmi Tényfeltáró Bizottság kezdte meg és tárta a nyilvánosság elé, majd Kahler Frigyes-M. Kiss Sándor Kinek a forradalma? című kötetben (1997), illetve Zinner Tibor A Kádári megtorlás rendszere (2001) című művében dolgozta fel.

Az 1956. Kézikönyve III. (1996, '56-os Intézet) című kiadás az első ismertetés a megtorló perekéről, azonban a megtorlásban részt vevő személyek feltárásával ez is adós maradt.

A konferencia szakmai előadásain avatott kutatók szövegeket a megtorlás poklának egy-egy részéről. Krahulcsán Zolt, az Állambiztonsági Szolgálatok Történelmi Levéltára kutatója a vizsgálati osztály megtorló gépezetéről, Földváryné Kiss Réka az ügyészekről, Zinner Tibor professzor, a Veritas Történetkutató Intézet Szaklevéltára vezetője az ülnökökről és népbírákról, Szokolczai Attila (Budapest Főváros Levéltára) az '56-os megtorlás eljárási kérdéseiről, végül György Sándor (NEB) kutató a statáriális eljárásokról szövegezt.

Forgassuk most vissza az idő képzeletbeli kerekét, hogy jobban megértsük, valójában milyen súlyú kérdésekről volt szó 1956. november 4. tragikus hajnalán! A szolnoki rádióban Kádár János bejelentette: a kormány célja „a testvérharc megszüntetése, a rend és a belső béke helyreállítása. A kormány nem tűri, hogy a dolgozókat bármi ürügy alapján üldözzék azért, mert a legutóbbi idők cselekményeiben részt

vettek.” Kádár János november 11-én, november 26-án és decemberben elmondott rádióbeszédeiben is a félelem nélküli életről szövegezt. „Ismételten félreérthetetlenül kijelentem azt is: kormányunk november 4-i felhívásában tett ünnepélyes ígéretet, mely szerint egyetlen dolgozónak sem lehet bántódása amiatt, mert október 23-án kezdődött tömegmegmozdulásokban részt vett, betartjuk és mindenkivel betartatjuk.” Kádár továbbá hitet tett amellett is, hogy nem lesz semmilyen bosszú vagy megtorlás: „Nem vezet köztünk senkit a bosszúállás szelleme, s ezt nem tűrjük meg semmiféle helyi szervnél, beosztottnál sem.”

Kádár János ünnepélyes ígéreteinek a társadalom nagy része nem sok hitelt adott. Sokan mégis úgy gondolták, nincs félnivalójuk, hiszen nem ártottak senkinek. Tévedtek. Egyre inkább terjedtek félelmet keltő hírek is, elsősorban a karhatalmisták akcióiról. A karhatalom bevetése, a decemberi sortűzek a hatalom kettősségének megszüntetésén túl a megtorlás jogon kívüli, semmivel sem igazolható, a nemzetközi jog általánosan elismert szabályaiba ütköző, emberiség elleni büntetett megvalósító cselekedetek voltak. Fontos kérdés volt az ÁVH állományának további alkalmazása.

Kádár János 1956. november 21-én így nyilatkozik az ÁVH-sokró: „Halálig kitartottak becsülettel a párt mellett. Meg kell mondani, hogy az állomány zöme becsületesen, a párthoz, a proletárdiktatúrához ragaszkodva helytállt. Elszántan harcoltak a szovjet csapatok mellett, e harcok során a BM 155 halottja közül 94 és 240 sebesültje közül 143 volt államvédelmista. A politikai nyomozó osztályának ma is 90 százaléka a párt, a proletárdiktatúra szilárd támaszát képezi.” Tény, hogy „a felülvizsgáltak körülből 99 százaléka igazolva lett, a bizottságok bírósági eljárást nem kezdeményeztek”.

A megtorlás jogi keretek között működő szervezetei közül elsősorban a rendőrség, az ügyészségek és a bíróságok személyi állományát is fel kellett készíteni az elkövetkező feladatokra. Mindhárom szervezetnél tisztogatást hajtottak végre annak érdekében, hogy a megtorlás gépezetét ne akadályozza egy-egy, a forradalommal szimpatizáló rendőrtiszt, ügyész vagy bíró.

Az ÁVH formális megszüntetése után a politikai ügyek nyomozása a rendőrség politikai nyomozó osztályainak hatáskörébe került. Ezért a rendőrségről szóló 1955. évi törvényt módosítani kellett, amit a Népköztársaság Elnöki Tanácsa 1956. december 30-án törvényerejű rendelettel meg is tett. Eszerint: „A Belügyminisztérium államvédelmiszerveinek megszüntetése folytán az állam belső és külső biztonsága elleni bűncselekmények nyomozása a rendőrség hatáskörébe tartozik.”

Arról már korábban szövegeztünk, hogy a politikai nyomozó osztályokhoz (az új-járszervezett ÁVH-hoz) a szó szoros értelmében átigazolták a régi gárda tagjait, akik azután 1962-ig el is végezték a piszkos munkát.

Ugyancsak figyelmet érdemel a BM szervezetének módosításáról hozott, 1957. március 12-i MSZMP PB

A POKOL BUGYRAI
határozatot feldolgozó értekezlet. A BM II. osztálya a politika által kijelölt

Ha vannak a világon bonyolult élet-helyzetek, márpedig vannak, akkor a székelyek ezek között is minden bizonnyal az élbolyban található. Lássuk, miért!

Először is, miközben Románia területén kisebbségben vannak, a saját életterükön belül többségben élnek, olyan, szigorúan csak helyi értelemben vett kisebbségek társaságában, mint a „Hargita és Kovászna megyei románok” (csupán azért nem székelyföldi románok, mivel a Székelyföld, ugye, nem létezik...) vagy a zömében magyar ajkú cigányság. (Régebben voltak szászok is arrafelé, de ők már régen repatriáltak, hogy onnét sirathassák, jobb esetben gondozhassák magukra hagyott templomaikat, takaros portáikat. Ábel Kurt nevű barátja például a kommunista rezsim bukása után emigrált, a családjával együtt. Pedig akkor már akár új lapot is kezdhettek volna Erdélyben. Hiába, nyolc-száz év arra nem volt elegendő, hogy a gyökerek jól megkapaszkodjanak, arra viszont igen, hogy a környezetük iránti bizalom végképp elapadjon.)

céloknak megfelelően rendszerbe is foglalta ezt a stratégiát Tervezet. Az ellenforradalom elleni harc további feladatai címmel. A tervezet azt a politikai akaratot tükrözi, amelyet az MSZMP KB 1957. február 26-i ülése szentesített.

A Legfőbb Ügyészség 1957. február 4-én tartott értekezletet, amelyen részt vett és felszólalt többek között Münnich Ferenc és Marosán György is. Ez az a nevezetes értekezlet, ahol Marosán durván rátámadt Kéry Józsefre, a Győr megyei ügyészre, és nyilvánosan megalázta, kijelentve: „Őn alkalmatlan arra, hogy ügyész legyél.” Kéry Józsefet nem sokkal ezután letartóztatták, elítélték, és évekre börtönbe került.

A személyi követelmények kifejtése után Marosán nyomban rátért a megtorlás „követelményrendszerére” is az alábbi példázattal: „A kínai elvtársak azt mondták, hogy itt nem volt proletárdiktatúra. Annak a feladata, hogy az ellenforradalmat fizikailag semmisítse meg. Ha 1945-ben nem volt mód, akkor 1957-ben ezt meg kell csinálni.”

Mind ez ideig nem volt emberi arca azoknak, akik a megtorlás végrehajtói voltak. Legtöbbet a bírálókról tudott az érdeklődő, hiszen olyan színvonalas ismeretterjesztő folyóirat, mint a Rubicon is közölt számos vérbíróról életrajzot. A mostani adatbázisban 59 tanácsvezető bíró anyaga szerepel, akik a kádári megtorlás feltétlen kiszolgálói voltak.

Teljes ismeretlenség fedte a nyomozó apparátust, amelynek meghatározó szerepe volt a megtorlásban — ideértve a koncepciók peres tervezését és vizsgálati szakaszát. Az adatbázisban 551 nyomozó és 148 ügyész anyaga szerepel. Ugyancsak hiánypótló a 207 ülnökről készült kutatás, akik a legkülönbözőbb indíttatásból, de végrehajtották Kádár véres uralmának megalapozását.

A történelem emlékeztetül kell hogy szolgáljon az utókornak, és figyelmeztetésül is, hiszen a bolsevizmus korántsem tekinthető befejezett múltnak. Különböző áruhákban jelen van a kultúr-bolsevizmus, a neoliberalizmus, ki tudja, milyen elnevezések mögé rejtőzve, és ismét megkísérli a hatalom megszerzését.

Kahler Frigyes
A szerző történészprofesszor

NAGY MEDVE FIAI

Aztán: miközben a székelység autonómiáért, szabad nyelv- és szimbólumhasználatért küzd, a székelyföldi román kisebbség szószólói az őket érő marginalizálásról, elnyomásról, nyelvi terrortól panaszkodnak a bukaresti hatalomnál.

Tovább: miközben a helyi cigányság elévülhetetlen érdemeket szerzett a marosvásárhelyi pogrom során a magyarok melletti beavatkozással, aközben bizonyos csoportjai életmódjukkal olyan helyi konfliktusokat gerjesztenek, amelyekből a székelység rendszerint (a piszi világ által nagyüzemben forgalmazott, akciósan házhoz is szállított) „rasszista” jelzővel a homlokán kerül ki.

Tehát egyazon időben kisebbség és többség, panaszos és bepanaszolt, elnyomott és rasszista. Hm. Amiként az anekdoták székely bácsija mondotta: bizony, az életnek sok ága-boga van. S bár e felállítás, mint látjuk, időnként problémák forrása, azért a maguk életbölcességével és évszázados tapasztalatával megtanulták ezeket kezelni. Arra azonban a jelek szerint még ők sem voltak felkészülve, hogy mára egy új, veszedelmes kisebbség jelenik meg a Székelyföld életében, mondhatni: jön elő az erdőből.

Igen, a medvékről van szó. Arról az állatfajról, amelynek egyik példánya a közelmúltban villámgyors celebkarriert futott be az anyaországban. Nem függetlenül a székelyföldi medvekonjunktúrától. Ábel azokban a napokban a hideg rázta annak láttán, hogy milyen felelőtlenességgel kezeli a sajtó és az érintett települések lakóinak egy része is a vad látogatását.

Míntha az aranyos Micimackó érkezett volna meg piros felsőjében, vagy Balu a dzsungel könyvéből, hogy éljenek a Dés-Gesztai páros valamely dalát. Míntha mindenki elfelejtette volna ama kézenfekvő tény, hogy a medve nagy erejű vadállat, amely — ha úgy adódik — egyszerűen megöli az embert. Hogy egyáltalán nem vicces, amikor benéz egy kapun, mert ugyanazon a kapun éppen egy gyanúlan néni keletkezett volna ki, bevásárlószatyorral a kezében.

Ja, és csak rajta múlik, hogy bemegy-e vagy sem. Erről sokat mesélhetnének azon erdélyiek, akik már ébredtek arra, hogy medve kajtat a konyhájukban. Csak az isteni gondviselésnek köszönhető, hogy a „mi medvének” — mi emberünk találkozó nem jött létre, és nem indult be a „nagy pofonofon”...

Persze a medvék léte nem újdonság egy olyan népek, mely hegyvidéken vagy a havasok közelében él. (Most már az alföldieknek sem.) Arra azonban a székelyek sem számítottak, hogy egy napon majd otthagyják az erdőt (vagy az erdő fogy el a fejük fölül az évtizedek óta folyó bőszejártások miatt), és helyet követelnek maguknak, akár a konyhaasztal mellett is. Pedig számíthattak volna.

A medveboomnak a Ceausescu-rezsim esztelen vadgazdálkodása ágyazott meg, ezt tetézte a rendszerváltás utáni kormányok e téren is bizonyított totális alkalmatlansága, végül a habot a tortára az unió állatvédelmi politikája pötyyentette rá. A vadgazdálkodás teljes hiányát a medvepopuláció olyan „demográfiai fordulattal” hálálta meg, amely immár az állatvédők legszebb álmait is felülmúlta. Kiderült, hogy az európai medvék tizenhétézer fős táborának körülbelül egyharmada a székelyföldi erdők lakója.

Ábel emlékszik arra, hogy Szováta-fürdőn a múlt század hetvenes éveinek elején egy fényképész abból élt, hogy a turistákat kitömött medve előtt fényképezte. Ma már éhen halna. Ma már lassan mindenkinek jut egy-egy saját és élő medve, amelyekkel szelfizhet, ha éppen arra szottyan kedve. Mert a medvék száma rohamosan nő ebben a pillanatban is, és az illetékesek — leszámítva a mozdonyvezetőket — semmit nem tesznek a szabályozás érdekében.

Szerencsére a genderelmélet még nem eresztett gyökeret a Székelyföldön („ejsze” nem is fog), így nem várható a medvék számarányának rohamos növekedése még azokkal is, akik medvének érzik, ó Ádám, magukat. Jellemző, hogy a tusványosi tábor környékén emberre támadó vadat elkábították és elszállították valahová, hogy máshol folytathassa áldásos tevékenységét.

A „konteók” hívei arra is gondolhatnak, hogy a hatóságok szándékosan konzerválják ezt a helyzetet, hogy az autonómia helyett a székelyek a lassan „ötödik hadoszlopá” avanszáló medvekontingens ügyére koncentrálnak. Ábel ehelyett szánalommal figyeli a saját polgárai iránti kötelességérzet és az unió iránti megfelelési kényszer szorításában vergődő román minisztériumot, amely a seb gyógyítása helyett a vérzés csillapításával próbálja elodázni a kínos döntést.

Mert a diagnózis világos: túl sok a medve a Székelyföldön. Ez nem jó se állatnak, se embernek. A megoldás: a fölös állomány egy részének elhelyezése olyan európai országokban, ahol nincs vagy kevés van (vö. medvekötő), a többi pedig a vadgazdálkodáshoz értő vadászársaságok bevonásával kilóni. Kegyetlen dolog? Az. Szükséges? Igen. Racionális? Igen.

Napjaink európai embere a liberális (tév)eszmék útvesztőiben tévelyegve elfelejtett férfiasan viselkedni és férfias döntéseket hozni. A józan észt valamiféle nyálas ideológiai maszlaggal elfedve rohan a vesztébe. És úgy jár majd, mint az idióta kertész, aki a „virágozzék minden virág” utópia jegyében nem bántja a gyomokat, összel meg éhen hal, mert nincs mit ennie.

Sokatmondó, hogy a Hargita megyei önkormányzat elnökének személyesen kellett megjelennie és érvelnie Brüsszelben, hogy a Natura 2000 stratégiába az „emberi áldozatokról” szóló passzus is bekerüljön... S még ha csak ebből hiányozna!

Közismert, hogy bizonyos népek eredetmitosaik szerint a medvétől származnak. A székelyek nem. Ők nem a Nagy Medve fiai. De ha így megy tovább, száz év múlva már a medvék fogják a székelyektől eredeztetni magukat.

Lakatos Mihály
(Magyar Idők)

Duldig+Russo
Optometry
54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

Dr. Fazekas Árpád orvostörténész,
Nyíregyháza

Hogyan és mikor került magyar zászló illetve fekete lepel a New York-i szabadság-szoborra? – az 1956-os forradalmunk amerikai utóregzései –

New York város Liberty szigetén lévő 102 méter magas Szabadság-szobor a szabadság ismert művészi jelképe.

Alig tudják viszont, hogy a magyarság az 1956-os forradalma révén két ízben is kapcsolatba került ezen világhírű műalkotással. Mindkét történet röviden felvázolom a következőkben.

Hogy 1956. november 18-án, vasárnap reggel miként és miért került nemzeti lobogónk a Szabadság-szobor legtetéjére, a fáklya mellé? Nagyon egyszerűen! **Négy István** keresztnevű, az 1956-os forradalom szovjet leverése miatt menekülésre kényszerült magyar azaz az „Istvánok összeküvése” folytán! **Ezen négy István a következő, 1./ Juharos István festőművész 3./ a katolikus Magyarok Vasárnapja című újság cikkírója, ... István, Newarkban mérnök 3./ Sisa István, a Free World Review szerkesztője és végül, 4./ Mártonffy István mérnök. Társuk volt még, Keviczky Kálmán fényképész-lapszerkesztő, aki filmezett.**

Fontos szerepük volt még a „magyar leányoknak” is, hiszen Ők varrták a nagyméretű, 7m x 3m nagyságú magyar zászlót, amely a 102m magas szobor legtetéjére, a fáklya mellé került, s ugyan ide helyeztek egy kisebb, amerikai csillagos lobogót is.

Magyarazatként a „magyar merénylők, a szobor talpazatán elhelyeztek egy 4 soros feliratot is, „Stop genocide, save Hungary,!” (Állítsuk meg a népirtást, védjük meg Magyarországot).

Szalay Róbert történelem tanár, „A nemzeti emigráció és a rendszerváltás” című alapvető munkájának (Cleveland, 2015, 1/1 méret, 1-342 oldal) a 302. oldalán így foglalta össze ezen vállalkozások lényegét, „Másnap, vasárnap reggel megint mindenki ott volt, aki ígérte, csakúgy mint előző nap. Hideg, szeles időben hajózott be a mintegy 15 főnyi kis társaság, akcióra készen, melyet percnyi pontossággal úgy kellett kiszámítani, hogy a zászló akkor lobogjon elő a szobor tetéjéről, amikor az egy óra múlva érkező kirándoló hajó, tele utassal pontosan a szobor alá ér. A zászlót magát Mártonffy a dereka köré csavarta, elrejtve vitte. Kihajózás után bejutni a szoborba a többi turistával együtt, nem volt probléma. Csak miután a zászlós, behatoló különítmény feljutott a lelakatolt vasrácshoz, kezdődött el a manőverezés, mely abban állt, hogy a csoportnak a lépcsőn tervszerűen szétszórt tagjai különféle ürügyekkel lelassították, majd lezárták a forgalmat.

Ezalatt megtörtént a lakat eltávolítása, s bekövetkezett a nagy pillanat, az óriás méretű magyar zászló hirtelen fellobogott az őszi szélben, s kisvártatva egy kisebb, amerikai csillagos lobogó került melléje — Mártonffy jóvoltából. Milyen szívet remegtető látvány volt ez mindazoknak, akik kívülről figyelték, mint jómagam is, miközben lázasan fényké-

peket vettem a jelenetről Keviczky Kálmánnal, aki szintén fényképezett és filmezett. Az éppen beérkező hajón a mit sem sejtő turisták százait is izgalomba hozott a jelenet, melyet csak akkor értettek meg teljesen, mikor a szobor talpazatán megjelent a „Stop genocide, save Hungary” felirat.

„Sisa István elmondása szerint,, a magyar zászló a csillagos lobogó mellett kb. fél óráig lengett a new yorki öböl felett. Ilyenre még nem volt példa a szobor történetében.”

Ezen vállalkozás az 1956-os emigráns magyarság propaganda-bravurja volt, így tiltakoztak hazánk újbóli szovjet megszállása ellen! *Természetesen, a szabadság és a Szabadság-szobor hazájában, az USA-ban értették a szabadság nemzetközi nyelvét, eszperantóját, s így a lefoglalt tárgyakat, egyenesen a szobormúzeum-ban helyezték el.*

Három év múlva, a Szabadság-szobor újbóli „igénybevétele”, az 1956-os magyar forradalom védelmében, már nem volt ilyen sok szereplős és komplikált. Serényi István (szül. 1917, Trencséntelep) újságíró és kiváló hosszútávúfutó a Felesége javaslatára, 1959-ben amikor Hruscsov Amerikába látogatott a New York-i Szabadság-szobor szemeit fekete lepellet kötötte be, hogy ne lássa a gyalázatot, amint a magyar szabadságharc eltiprója a 'Szabadság Országának' a földjére lép. Ezzel jelképezve az USA vakságát a látogatással kapcsolatban.

A továbbiakban Serényi István idézem, „Másnap már ott voltam a szobor talpazatánál terepszemlét tartani. Ezt követően néhány megbízható barátommal két hétig odajártunk, és mindent pontosan eltervezünk. Az akció a számítások szerint 10-20 percet vett volna igénybe, ha nem jön közbe semmi. Csakhogy az eltervezett napon a kilátórészhez vezető csigalépcsőn felmászva döbbenet láttam, hogy a renszerint elhagyott helyen három fiatalember nézelődik. Visszakozni már nem lehetett, mert a sajtót már előre értesítettük, és várták az eseményt. Nem volt más választásom, cselekedni kellett. Odamentem a három fiúhoz, és ekkor kiderült, hogy nyugat-berlini diákok voltak. Ekkor németül mondtam el nekik, hogy ki vagyok, mi a tervem, és sürget az idő. A három fiú lelkesen csatlakozott hozzám, segítettek, és amíg a társaim lent biztosították a terepet, mi ott fönt nem 12, hanem 7 és fél perc alatt végeztünk majd gyorsan eltűntünk. A sziget őrségének félóra kellett, hogy a kendőt levegyék, de ez elég idő volt ahhoz, hogy az amerikai sajtó felkapja a sztorit,” (305. o.)

A bemutatott két „bűneset” hűen tükrözi a menekülésre kényszerült 1956-os magyarok hazaszeretétét. Csak elismerést érdemel Szalay Róbert is, hogy irodalmi munkásságával mindezt az utókor számára megörökítette.

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkeszi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. szeptember 2-án vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

1 órától presbiteri gyűlés.

(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. szeptember 2-án vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermekeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. szeptember 2-án, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. szeptember 2-án, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

Aspley, Észak Brisbane minden hónap

második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,

egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au



4 évesen: **Apa** mindent tud.

8 évesen: **Apa** sok mindent tud.

12 évesen: **Apa** sem tud mindent.

14 évesen: **Apa** nem is tud semmit.

16 évesen: **Apa** nem is létezik.

18 évesen: **Apa** ódivatú.

22 évesen: **Apa** ért ehhez!

35 évesen: előbb kérdezzük meg **Apát**

55 évesen: bárcsak itt lenne **Apa**

75 évesen: remélem, voltam

olyan jó ember, mint

Apa

**Rendezze születésnapját, névnapját,
családi összejöveteleit
a vasárnapi ebédek keretében
a Bocskai Nagyteremben.**

Bővebb felvilágosításért hívja:

Dézsi Csaba lelkipásztort 0414-992-653,

vagy Csutoros Csaba főgondnokot

9439-7067, mob.: 0407 683 002

Az elmúlt hét



ahogy Pihál György látta

MINT A RÁKOSI-KORBAN

Tudjuk-e, hogy a Rákosi-korszakban a kommunisták meg akarták szüntetni a Magyar Tudományos Akadémiát? — teszi fel a kérdést közösségi oldalán a tudós társaság, „Csak úgy”, a vetélkedők szintjén érdeklődnek, mintha arra lennének kíváncsiak, tájékozottak vagyunk-e a múlt disznóságaiiban. „Csak úgy” szeretnék párhuzamba állítani és összemenni Rákosi Mátyást Orbán Viktorral.

Nem könnyű vállalkozás, de ők megpróbálják. Ezért „érdeklődnek”. Hátha akad olyan megvezethető szerencsétlen, aki „meglátja” a két politikusban a párhuzamot. Amihez persze az is kell, hogy az illetőnek fogalma se legyen a történet előzményeiről. Amit most megpróbálok összefoglalni.

A jövő évi költségvetés kimondja, az Akadémia ezentúl nem biankó csekk formájában kapja majd a működéséhez szükséges valamennyi forrást. A magyar állam úgy döntött, véget vet az ilyen utalásoknak, szeretné előzetesen megtudni, hogy mire költenék a köz-pénz jelentős részét a haza bölcsei.

Ezt nehezményezi az Akadémia, amely az elmúlt évtizedekben az önállóság szépen csengő firhangja mögé bújva kizárólag maga határozott arról, melyik intézet mennyit kap az adófizetők pénzeiből. (Ráadásul erről csak egy szimpla beszámolót kellett adniuk — utólag — a parlamentnek.)

Érthető, előzetesen egyeztetett tudományos kutakodásokért természetesen ezután is jár a pénz. Csak hogy eddig járt másért is. A Figyelő nemrég listát közölt egyes „kutatókról”. Pár munkacím: A roma LGBTQ első szikrái, A szexuális munka és a prostitúció a neoliberális világgazdaságban: a feminista kritika lehetőségei Kelet-Közép-Európában, Férfiak, akik férfiakal szexelnek — szexmunkások Magyarországon stb.

Egyebek mellett az efféle „kutatói szabadságnak” vet most véget a „rákosi” kormányzat. Hallatlan!

OBJEKTÍV ANDRIS

A kekeckedés sosem állt távol Földes Andrásról, az Index száguldó riportertől. (Akinek munkáját — videóit alatt fel szokta tüntetni — Soros György brüsszeli alapítványa, az Open Society Initiative for Europe is támogatja.) Az

sem szokta kedvét szegni a piszkáló kollégának, hogy produkciói végén általában rajta röhög a környezete...

Minapi cikkét ezzel a frappánsnak szánt felütéssel kezdi: „Kiderült, hogy tényleg döbbenetes a ballib médiatúlsúly.” Részletezi is, miért véli így: a Hír TV-s fordulat és a Heti Válasz bezárása után az ember azt gondolná, hogy a jobboldali sajtó most már tényleg egyeduralgokodóvá vált az itthoni médiában, csak hogy ez tévedés — emeli föl mutatóját, majd jön a frenetikus Földes-poén: a Fidesz valójában éppen hogy felszámolta a jobboldali sajtót. Ide egy száraz idézetfelét emel be a szerző: „Sajtonak olyan médiaterméket nevezünk, ami sajtóetikai elvek alapján az olvasók érdeklődését is figyelve objektíven igyekszik bemutatni a közéleti eseményeket.”

Földes András ezek után megvonja az egyenleget: a jobboldali sajtó ezen kritériumok egyikének sem felel meg. Punktum. (Fellebbezés nincs, kegyelem odafönt.)

A lesújtó ítéleten azért lehet hatalmasat röhögni, merthogy éppen Földes András mondja. Az a költői hajlamú „leleplező riporter”, aki munkája során leginkább saját magát szokta leleplezni.

A migránsokra szakosodott kollégát például nemrég egy olyan „számítógépes grafikussal” hozta össze a sors, aki Gambiából érkezett. Onnan, ahol a lakosság negyven százaléka analfabéta, nyolcvan százaléka pedig mogoró-termelésből és kecsketenyésztésből tengeti a mindennapjait. Micsoda véletlen! Máskor egy hat hónapos gyermekével menekülő „hét hónapos várandós” asszonnyal készített szívszóritó beszélgetést objektív Andris...

Tényleg túlsúlyban van a ballib média. Sok az ilyen nehezék.

ÜNNEPI FOHÁSZ

Hagynám most a randa napi politikát, épp elég ez az agylágyító hőség.

Szent István napjára készülve ne feledkezzünk el Nagyboldogasszony méltatlanul háttérbe szorult ünnepéről, augusztus tizenötödikéről! Jeles nap a mai. Közben a katolikus egyház Szűz Mária halálára és mennybevitelére emlékezik, a hívő magyarság nem csupán védőszentje és égi pártfogója (Patrona Hungariae) okán tart ünnepet. Első királyunk 980 évvel ezelőtti halála (1038) is épp erre a napra esett, ezen a napon ajánlotta fel országát Máriának.

Mária napját még maga István tette kiemelkedő ünnepé. Egész országlása során fontosnak tartotta a Nagyboldogasszony-megemlékezéseket, minden évben erre a napra hívta össze a királyi tanácsot Székesfehérváron, ekkor volt a törvénykezés is.

A hagyomány a következő századokban sem vesztett erejéből, éppen ellenkezőleg. Az istentelen kommunista évtizedeket leszámítva Nagyboldogasszony napja mindvégig a magyarság legnagyobb egyházi ünnepnek számított. Együvé tartozást, nemzetnemesítő erőt sugallt.

Aligha véletlen, hogy a törés a „más-képpen gondolkodó” Rákosi Mátyás ámokfutása során történt. Az internationalista vezér egyházüldözésének csúcán, 1951-ben még a Városligetben álló Regnum Marianum-templomot is porig romboltatta. (Visszafogottabb utóda, Kádár János is kihagyta az ünnepi körmeneteket...)

Az egészel csak azt akarom mondani, komoly felelősségünk, hogy ebben a megzavarodott világban Nagybol-

dogasszony napja mielőbb visszakapja az őt megillető — a mostaninál is méltóbb — helyét a kereszténységhez ragaszkodó Magyarországon. Ez jár nekünk. A lelünknek is kell a kárpótlás, hogy újra érezhessük: Mária országa — Regnum Marianum — a hazánk. Ahol, mint a költő írja, élünk, halunk kell.

BALCZÓ

Ötven éve ifjú sportolóként Győrben szerepeltem egy őszi öttusaversenyen. Valami csodás egybeesés folytán a verseny ugyanakkor kezdődött, mint az óceánon túl, Mexikóvárosban Balczó Andrásé. Csupán az időeltolódás néhány órája választott el bennünket, no és persze a tét...

Itt a Rába Kupáért tusakodtunk, odaát az olimpiai bajnokságért folyt a harc. Itt kis cicák viháncoltak, ott hím oroszlánok meresztgették a körmüket. Az utolsó szám, a terepfutás napján épp valami apró étteremben vacsoráztunk. Vacsoráztunk? Sápadt izgalommal hallgattuk a söntéspult felől bömbölő rádiót: — És elindult Balczó! Négy kilométer a táv! Gyerünk, Bandi!

Csak arra emlékszem, hogy valamennyien a pecsétes abrosz szélét gyűrűk, szorítottuk, és engem még az sem érdekelt, hogy az asztalra potyogtak a könnyeim. Vannak pillanatok, amikor az ember kilép térből, időből, elveszíti dimenzióit, elveszít mindent. „Fuss, Bandi! Fuss!”

A magyar csapat nyert, de Balczó — 11 ponttal — elveszítette az egyéni olimpiai bajnokságot. Tizenegy pont! Ha másfél másodperccel gyorsabban úszik, ha négyvel gyorsabban fut, övé az arany. Tizenegy pont, az semmi. És minden. Ez egy ilyen egyenleg. Mindenki sajnálta Balczót, talán még a győztes svéd Ferm is. Hiszen mindenki tudta, hogy Balczó a legnagyobb, csak éppen a koronája — az egyéni olimpiai aranya — hiányzik.

Ültünk abban a kis ócska, győri vendéglőben, és percekig szólni sem tudtunk. Hát a bálványok is ledőlhetnek? Nem, a mi bálványunk nem dőlt le. Balczó négy évvel később — 34 évesen — a koronát is megszerezte. Sok évvel később, egy meghitt, „istenes” beszélgetésen Bandi azt mondta: sokat köszönhet a kudarcoknak. Megmaradt bennem ez a mondata.

Ha Mexikóiig szalad vissza a gondolatom, a szomorú Balczó mellett én ott látom a müncheni olimpiai stadion légtérében boldogan kalimpáló másik Balczót is. A ma nyolcvanéves öttusakirályt.

MÉG MINDIG GENDER

Már maga Szél Bernadett LMP-ideológus is felemelte szavát az egyetemi gender szak megszüntetése ellen, ugyanis kijelentette, az Alkotmánybírószághoz fordul.

„A 21. századra sok minden megváltozott, és a kormánynak ahelyett, hogy letűnt időket akarna hatalmi szóval visszahozni, azon kellene gondolkodni, a változó körülmények között hogyan tudunk a lehető legélhetőbb viszonyokat teremteni a nők és a férfiak számára.”

Vegyük tudomásul, közölte, magasan képzett genderszakemberekre van szüksége a hazának, ugyanis ott születik több gyerek, ahol a két nem közötti egyenlőtlenség csökken.

Ami persze erős csúsztatás, legföljebb azokra a „genderes” országokra igaz, ahol migránsok „javítják” a statisztikát. (Amúgy megnézném, hogy a kacifántos genderhívó hogyan „har-

monizál” a nagytermészetű migránsokkal...)

A témában korábban a DK is megszólalt. Gyurcsányék szerint már az döbbenetes, hogy a kormányzat milyen vehemenciával esik neki a nyugati országokban teljesen elfogadott tudománynak.

Kicsit sántít Láriferiék értesülése. Az Amerikai Gyermekeorvosi Kollégium elnöke például nemrég azt mondta: bármit találnak is ki, bármivel érvelnek a genderesek, a transzneműség nem veleszületett, nem visszafordíthatatlan és főleg nem normális.

A világhírű brit filozófus, Roger Scruton pedig arra a kérdésre, mit gondol a gender szakon végzett diákokról, azt felelte: semmi baj, ők is lehetnek hasznos tagjai a társadalomnak. Például ha utcaseprőnek állnak...

Ismeretes, a humántárca nemrég felkérte az érintetteket, véleményezték azt a kormányzati előterjesztést, hogy ne induljon több képzés gender szakon, ugyanis miközben igény sincs rá, más szakoktól vesz el forrásokat.

A szándék egyébként rimel az utca emberének véleményével (az enyémmel is), miszerint ez az egész gender-történelem nem más, mint egy liberális kabaré, ahol csak a szerzőn röhögnek.

CSÖVESEK

A PALOTÁBAN

Hatodik éve szeretné már elérni az állam, hogy a hajdani Magyar Királyi Kúria Kossuth téri épületében felekezett Politikátörténeti Intézet szedje végre a sátorfáját. Semmi keresnivalójuk odabent, elég volt a csövezésből.

A történet csak látszólag bonyolult. Arról van szó, hogy az MSZMP Párt-történeti Intézetéből, politikátörténeti-vé” szelődött gyülekezet — a gerontológiai baloldal egyik utolsó bástyája — úgy véli, hogy a Hauszmann Alajos építettpalotábólőtezer négyzetméternyi terület őket illeti, mert annak használati jogát 1990-ben „nekik adta” az MSZP. Vagyis jogosan vertek tanyát a Rákosiék által még 1948-ban lenyúlt igazságügyi palotában... Borogass, Máriám! (Ebből kiindulva a rabolt szemlőhegyi villa meg Apró-juss...)

A magyar állam ezzel szemben úgy látja, hogy az MSZP semmilyen jogot nem adhatott át — nehogy már lopott ingatlanal ügyeskedjenek. És megáll! Dacára mindennek, a Fővárosi Ítéletábla júliusban a csöveseknek adott igazat. (Persze ezen nem kell meglepődni. Ugyanez az „igazságszolgáltató” részleg mentette fel korábban a 2006-os szemkilövető rendőr tábornokokat, a kémkedéssel vádolt Szilvási, Galambos, Laborc triót, a tömeggyilkos Biszkut... Boldogult Pelikán József találkozhatót ilyenekkel annak idején.)

A magyar állam mindenesetre felülvizsgálati kérelmet nyújtott be a Kúriához, hátha ők másképpen látják. A

munkásmozgalmi ereklyéket és ideológiákat szortírozó intézet munkatársai persze nehezményezik az állam lépését. Földes György ügyvezető szerint ők jogosan használják az épületrészt — ettől függetlenül nem zárkoznak el az alkutól, méltányos összegért cserébe akár le is mondanak a használati jogról. Földesék egyébként erősen sérelmezik azt is, hogy a korábban kapott állami támogatás újabban már nem érkezik...

A tüneteegyüttes arra utal, hogy Földeseket valószínűleg megcsípte a hülyebogár.

LÁTKÉP A ZAMÁRDI TERASZRÓL

Csepeli György szociálpszichológus, egyetemi tanár, egykori SZDSZ-es államtitkár azzal magyarázza a kilencedik éve tartó Orbán-kormányzást, hogy „a demokrácia kemény diónak bizonyult a magyar társadalom számára”. Értsd: a hülye nép nem képes felfogni, mi a jó neki.

De az is lehet, hogy az öntelt és arrogáns liberálisok nem képesek felfogni, miért nem kér belőlük a nemzet...

A Népszavának nyilatkozó bölcshaz márdi villájának teraszán elemezte „a kelet-közép-európai országokhoz képest is alulteljesített” magyarság gondolatvilágát. Onnan van igazi rálátás. — Hogyan jellemezne azt a társadalom-lélektani állapotot, ami harmadszor is a Fidesz kétharmadához vezetett? — kérdezte a riporter.

— A dolog valóban értelmezésre szorul — válaszolt a rendkívüli ember, majd mindjárt el is kezdett „értelmezni”. Eszerint az 1989-90-es fordulat plurális, demokratikus országot ígért, és 2010-ig, ha döcögve is, lényegében ilyen irányba haladtunk. Csak aztán jött a patás...

— Egy diktátor soha nem fogja megérteni a nyugat-európai társadalomszerveződés lényegét — magyarázta a nagyon okos ember, kiegészítve azzal, hogy idehaza nincsenek meg a demokrácia társadalmi alapjai, tudniillik kevés a demokrata.

Ezért is jöhetett létre az a szomorú állapot, hogy miközben a térség más országai elindultak a nyugat-európaivá válás útján, mi, magyarok, lecsúsztunk erről.

Elnézve a mai Nyugat-Európát, ez kifejezetten jó hír — de ezt már én mondom.

Természetesen, tette hozzá az elmaradhatatlan alapinformációt: a máig feldolgozatlan holokauszttraumának is szerepe van a sorozatos Fidesz-kétharmadokban. Persze csak tudat alatt. (Meg Csepeli végtelenített fantáziájában.)

Az egyetlen, amivel maradéktalanul egyetérttem a zamárdi bölcssel, hogy „túlságosan nagy volt a rendszer-váltás sokkja” annak idején. Bizony, tanár úr. Önök voltak a sokk.

Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS
Monday closed
Dinner Thu, Fri & Sat

309 Centre Road
Bentleigh, Victoria 3204

Phone: 03 9557 6500
www.champagnecharlize.com
Your hosts: Eve and Alex

25 évvel ezelőtt fogadtuk be Déván az első gyermekeket! Mint ifjúsági lelkes, több nyári tábort, találkozt is szerveztem a fiataloknak, gyermekeknek.

Nyár végén, sok sikeres rendezvény után még volt egy kevés pénzünk, és munkatársaimmal szerveztünk a plébánia körül somfordáló szegény kolduló gyerekeknek egy tábort! 25-30 gyereket fogadtunk be a plébániára, hol sok vidám, mókás programot szerveztünk...

Már mindjárt az első nap egy liter samponnal és sok szappannal elmentünk a közeli folyóra, a Strigyre, ahol a piski csata is lezajlott, jól lecsatoltuk a gyerekeket, felöltöttük szép, tiszta ruháskába, és attól a perctől a sunyi, félnék kis utcagyerekekből csodálatos, vidám pajtások lettek!

Szeretünk fényében, akár a gyümölcsfa a tavaszi napfényben, virágba borultak, kacagtak, játszottak, gyönyörűek voltak! Jó volt velük a nyár! A tábor végén mondtam, hogy ennyi volt, véget ért a játék, puszi, lehet hazamenni! A gyerekek nagy kerek szemekkel néztek, és az egyik kislány síró hangon megszólalt: de miért nem csinálunk egy éves tábort?! Jót kacagtunk, majd egy kiadós párnaháború látszólag megoldotta a sírós hangulatot, a gyerekek elaludtak, de én csak forgolódtam az ágyamban!

A gondolatok cikáztak a fejembem... miért is ne csinálnánk egy éves tábort?! Végül is a gyerekek a tavaly sem mentek, az idén sem fognak iskolába menni, miért ne fogadnám be,

tőlünk járhatnának iskolába...

Persze az is megfordult a fejembem, hogy Romániában élünk, hol mindent a hatóság kézben akar tartani, hol nincsenek törvények, de anyagi feltételek sincsenek... Forgolódtam az ágyban és egyre világosabban azt éreztem, hogy Istennek az az akarata, hogy osszam meg a kenyeremet az éhezőkkel, fogadjuk be az otthonunkba a gyerekeket!

Másnap reggel neki is álltunk Isten akarata teljesítésének! 1993. szeptember 15-én ott álltunk 20 aranyos, szépen megmozdított, felöltöztetett utcagyerekekkel, a legközelebbi nagy román iskola tanérvnyitóján!

Szülők nem voltak, de én elvittem a dévai nőszövetség tagjait, akik a szülők példájára virágot adtak ott mindenkinek! A közel kétezer gyermek, tanár nagyon boldogan hallgatta a tanérvnyitó beszédeket, mi is szépen tapsoltunk, aztán az ünnepség végén odajött az iskola igazgatója, és megkérdezte, hogy mi kik vagyunk?

Mondtam, hogy a helybeli iskola magyar tagozatára iratkoztak be a gyerekek! „De itt ilyen nincs!” - mondta az igazgató nagy haraggal...

Szóval valahogy így indult el 25 évvel ezelőtt Déván a gyermekvédelem! Volt sok izgalom, fenyegetőzés, még sírás is, de ugye, minden jó, ha a vége jó! Azok a maszatos kis gyerekek fel-

nőttek, adófizető állampolgárok lettek, családot alapítottak, s ma 2-3 gyerekes apukák, anyukák! Jó velük leülni és a szép régi időkről egy - egy üveg sör mellett elbeszélgetni! Igen, 1993-ban elkezdtünk élni, és ma van amiről mesélni!

Kopogtatónak ajtót nyitunk!

A 25 év alatt közel hatezer gyereket fogadtunk be, közel négyezren már végeztek, kirepültek!

A Szent Ferenc Alapítvány a kezdet kezdetétől egy nagy fa szeretett volna lenni, melyre az ég madarai leszállhatnak, fészket is rakhatnak az ágain, odút is vájhatnak a törzsében, és ha akarnak bármikor tovább is repülhetnek! Én nem szeretnék senki számára ketrecet, kalitkát építeni! A vérszerinti legközelebbi rokon, vagy az akire az állam a gyereket bízta, bátran megkereshet, és ha gondja van, Isten nevében írásban megkérhet, hogy fogadjuk be a gyereket.

Természetesen mi megvizsgáljuk az okokat, a gondokat, és ha a gyermek fizikai, szellemi, lelki integritása veszélyben van, akkor a gyereket mi szeretettel befogadjuk. Természetesen, ha a gond, betegség ami miatt a gyermek hozzánk került megszűnik, akkor mi a gyereket örömmel visszaadjuk a segítségünket kérő szülőnek, vagy a gyámnak!

Ótről a hatra! Munkánk végtelenül egyszerű! A szülők funkcióját próbáljuk részben, vagy egészen átvállalni! Ott, ahol akár egy nagymama, nagybácsi is van, ott egyszerűbb, hétvégén, vagy vakációban meglátogatjuk, tartjuk velük a kapcsolatot! Amúgy tanév közben a mi gyerekeink is járnak óvodába, iskolába! A szorítóábla s a többi iskolai kihívás, a mi gyerekeink számára is kerülendő, a foci, a játék, egy - egy szüreti bál vagy szilveszteri buli már sokkal izgalmasabb, népszerűbb foglalkozás!

Van amikor dicsérjük örömmel a gyermekeinket, van amikor szomorú szívvel ejnye - bejnyézünk akár csak a többi szülő! Iskolaidőben főleg a tanulás tölti ki az időket, vakációban kirándulások, táborok, nagy fürdészek tarkítják az otthonaink életét!

Jelenleg 83 helységben kétezer gyermekkel készülünk a 2018-19-es tanévre!

Sokak szerint a mi gyerekeink sokkal jobban ragaszkodnak egymáshoz is, de a felnőttekhez is, talán hálásabbak

is ha valamit kapnak, mint a vérszerinti szülőknél felnövő gyermekek! Egy tény, egy súlyos betegség után mi magunk is sokkal jobban értékeljük az egészségünket, mint akkor, amikor minden jól ment!

A gyermekek is mielőtt hozzánk kerülnek, keresztyülmennek egy rövidebb, hosszabb létbizonytalanságon. Így természetes, hogy egy puha, meleg ágat vagy finom ebédet, a nevelő kedves szavát jobban értékeli, mind az a kortársa, aki számára ez mindig is gyermekkor magától értetődő része volt!

Isten selejtet nem teremt! Sokan kérdik, hogy ilyen sok gyermek között mit tapasztaltam?!

Egy dolog biztos, minden gyermek Isten áldott remekműve, ajándék mindannyiunk számára! Mikor egy - egy új gyereket fogadunk be, szoktam mondani a kollégáknak, hogy ki tudja, hátha a következő évszázad József Attiláját vagy Bartók Béláját fogadjuk be! Nem lehet tudni, hogy mi van a gyermek tarisznyájában, maga a gyermek sem tudja, ezért is olyan érdekes, csodálatos a pedagógusi hivatás!

Ahogy a karácsonyfa alatt lévő ajándékot kibontja az ember, igazából a jó pedagógus is azt csinálja, segít kibontakozni a rábízott gyermeknek! Lassan, türelmesen, a csomókat megoldva, a sok réteg csomagoló eszköz alól kibányászni azokat az értékeket, kincseket, melyek által a világunk szebb, lakhatóbb, élhetőbb lesz!

Igen, Jézus párbeszédet kezdett a gyilkos indulatoktól vezérelt Saullal, s a párbeszéd végén Saullból Szent Pál lett, a népek apostola, aki élete végén alázattal megírja a világtörténelem legszebb, legtöbb nyelvre lefordított, legtöbbször kiadott versét, a „Szeretet himnuszt”!

Hiszem, hogy minden gyermek szívében ott van egy Szép Szeretet Himnus és, hogy az felszínre jön-e, hogy közkinccsé válik-e, az legtöbbször rajtunk, a gyermekek, a felnőtteken múlik!

Jót tenni jó! A Szent Ferenc Alapítvány keretén belül több mind 500 felnőtt munkavállaló is megfordult! Az önkéntesekkel, támogatókkal együtt bátran mondhatom, hogy több ezren dolgoztunk azért, hogy gyermekeinknek mindene meglegyen! Volt aki csak néhány évre, volt aki sok-sok évre elkötelezte magát a gyermekek mellett!

Istennek hála, mindannyiunkkal jó viszonyt ápolok, és mindannyian azt mondják, hogy életük egyik legszebb része az volt, amikor a gyermekekkel együtt éltek!

Nem könnyű napi 24 órában a gyermekek rendelkezésére állni, nem könnyű sokszor egy-egy síró gyermeket megvigasztalni vagy egy - egy kamaszt megnyugtanni, hellyel - közzel a szülőértekezleten a tanárok panaszait meghallgatni! Nem könnyű gyermeket nevelni, de ez olyan munka, olyan kihívás, aminek van értelme, ami valós életéről szól, ami kimozdítja az embert az önző magányából, mely értelmet ad a reggeli felkelésnek, az egész napos munkának!

Egészen biztos, hogy a jól végzett becsületes munkának az öröme a leg-tisztább öröm, melyben részünk lehet ezen a földön!

Kedves kollégáimnak, önkénteseinknek, a támogatóinknak sokszor mondtam, hogy ha majd bekopognak a mennyek országában és kiszól az ajtón Jézus Krisztus, hogy megkérdezze, hogy ti kik is vagytok, akkor bátran válaszoljátok: kis lurkó, hogy megnőttél, nem is ismersz meg? Tudod én neveltelek annak idején Déván, Szászvároson, Szovátán, Tusnádfürdőn! És akkor Jézus tekintete egészen biztos, hogy fel fog csillanni, és szeretettel azt fogja mondani: hogyné emlékeznek, te befogadtál annak idején mennyei Atyám nevében, most én fogadlak be országomba, a mennyei lakomára, gyere ülj ide a jobbjomra!

Jobb velünk a világ!
A 25 éves jubileumra készülve, kollégáimmal hosszan néztem a névsorokat, a fényképeket és azon tanakodtunk, hogy volt-e, van-e egyetlen olyan gyerek, kolléga, akit nem kellett volna befogadni?

Mindenről tudtunk valami jót, valami vidámat, érdekeset mondani, és úgy éreztük, hogy jól tettük azt annak idején, hogy a kopogtató előtt ajtót nyitottunk, mert általa gazdagabbak, többek lettünk!

Egyetlen gyermeket, egyetlen felnőttet nem tudnék megnevezni, aki valamilyen szempontból nem lett volna teremtő Istenünk áldása!

Levelem végén mindenkit arra biztatok, hogy merjen igent mondani az életre, merje megosztani életét a gyermekekkel, akár a vérszerinti családjával, akár úgy ahogyan mi is tettük, Szent József példájára, ki nem a test és a vér akaratából, hanem a mennyei Atya kérésére lett a kis Jézus nevelőapja!

Szeretettel, Csaba t.

Virág Sylvia † operaénekesnő 1959 – 2018

Fájó szívvel tudatom, hogy rövid betegség után, augusztus 9-én, szeretett feleségem Sylvia, visszaadta lelkét Teremtőjének.

Augusztus 21-én vettünk Tőle végső búcsút a Northern Suburbs Crematorium East Chapel-jében.

Sylvia, a „Felvidék Magyar Csalogánya” hosszú éveken át járult hozzá a magyar ünnepélyek méltó színvonala-hoz operett és népdalokkal. Ezért a „Magyar Arany Érdemkereszt” kitüntetésben részesült.

Emléke bizonyosan megmarad a magyar szívekben.

Gyászolják leánya Diana Sydneyben, Családja Szlovákiában, és az én családom Mikus Sándor



Virág Sylvia művészi életútja rövid megfogalmazásban

Virág Sylvia magyar szülőktől származó, magasan képzett operaénekes, nagyon sikeres művész pályafutása Pozsonyban kezdődik. Ami Pozsonyban elérhető és megszerezhető egyetemi zenei szinten (ArtD-Doctorate in Music, Master of Art.) azok birtokában országos hírt szerzett. Szlovák és cseh televízió, rádió és számos hangverseny dúsította műsorát Sylvia művészetével.

Szlovákia rövidesen kevés a művészetének, a megnyíló határok újabb és újabb közönségsikert hoznak számára, Izmir Törökországban, Bécs, Németország operaházai foglalkoztatták.

Valami ide vonzotta őt Ausztráliába. Az SBS Radio (a bevándoroltak részére 52 nyelven sugárzott műsor) rendszeres vendégelőadója volt, majd rövidesen láthattuk a Sydney Opera House hangversenytermében rendezett hangversenyeken. A népszerű Captain Cook kirándulóhajó „Úszó Opera” rendezvényeinek 1998-2004-ben állandó szoloénekes volt.

Mindezenközben színesítette a szerényebb számú magyar közösségi rendezvényeket, nemzeti ünnepeken szerepelt számos alkalommal, kifejezve ezzel nemzeti hovatartozását is.

2004 óta önálló koncertek rendezésével segítette énekes tanítványai nyilvános szereplését.

Kitüntetésével megnyilvánult a magyar állam figyelme az elhatárolt nemzetrészek kulturális kitűnőségei iránt.

Váltott az MLSZ Marco Rossi lett a magyar válogatott szövetségi kapitánya

Szinte eltörpült a világbajnokság zaja mellett a reggeli zuhanyhíradás információ, miszerint a Kispest korábbi vezetőedzőjével, Marco Rossival tárgyal az Magyar Labdarúgó Szövetség (MLSZ) vezetősége a szövetségi kapitány poszt betöltése végett. Estére a dolog hivatalossá vált: az MLSZ menesztette a válogatott éléről a belga Georges Leekens-t, és helyére kinevezte az olasz szakembert.

Sportrovatunkban a nyolchónapos Leekens-időszakot értékeljük, valamint megpróbáljuk bemutatni a frissen kinevezett, új szövetségi kapitány, Marco Rossi szakmai és emberi arcélét is.

A Marseilletől a Balaton-parton át egészen Budapestig öszznépi futball-örületet hozó 2016-os Európa-bajnokságot követően a legtöbb szurkolóban élt a remény, hogy „az éjjel soha nem érhet véget”, s a magyar válogatott újra egy sikeres időszak előtt áll. Sajnos nagyon hamar kiderült, hogy az Eb-kvalifikáció, valamint a kontinensviadalon való remek teljesítmény nem folytatódik. Már a selejtezők első szakaszában elszálltak a világbajnoki reményeink, s hamar világossá vált, egyértelmű lett, hogy az Eb-pótselejtező sikere, valamint a kiemelkedő Eb-szereplés még első-sorban annak a Dárdai Pálnak a tevékenységének volt köszönhető, aki – túlzás nélkül – új pályára állította a válogatottat rövid kapitányi időszakában. A lendület azonban egyértelműen megtört, amelynek egyik oka az lehetett, hogy Bernd Storck nem rendelkezett olyan kisugárással, mint amivel Dárdai Pál igen. A kaput azonban egyértelműen az tette be, amikor Andorra ellen történelmi vereséget szenvedett válogatottunk. Bár magát az andorrai kudarcot Storck még „túlélte”, egyértelmű volt, hogy meg vannak számlálva a napjai, hiszen a vb-selejtezőkön sem sikerült jól teljesíteni. Összel az utolsó selejtezők után meg is történt Storckkal a szerződésbontás, és kezdetét vette a kapitány-keresés.

A tapasztalat győzött a realitással szemben

Amikor hivatalos lett, hogy Bernd Storcktól elköszön az MLSZ, annak rendje és módja szerint rögvest megindult a találgatás, hogy vajon ki lesz majd az utódja. Bár a holland Fred Ruttentől az olasz Giovanni Trapattonin át egészen Herczeg Andrásig sok név felmerült a sajtóban, csakhamar kiszivárgott, hogy igazából két jelölt van a szövetség látókörében: a belga Georges Leekens és az olasz Marco Rossi. A belga tréner mellett szólt nagy nemzetközi tapasztalata, széleslátóköre, amellyel felvérteződött három évtizedes edzői pályája során, az olasz szakembert pedig a magyar futballban végzett munkája, a Honvéddal megnyert bajnoki címe sorolta a lehetséges utódok közé. A realitások – éppen a honi viszonyok ismerése miatt – inkább Marco Rossi mellett szóltak volna, ám a szövetség vezetése a tapasztalatot választotta. Mivel Marco Rossi még sosem irányított válogatottat, Georges Leekens viszont igen, így annak ellenére is kézenfekvőnek látszott ez a döntés, hogy az akkor 68 éves Leekens edzői pályáját az utolsó években már elkerülték a

SPORT

látványos sikerek...

Leekens belépője

Georges Leekens kinevezése után nem ugrott rögtön fejest a mély vízbe. Az őszi végi két barátságos meccsen (Luxemburg és Costa Rica ellen) a már évek óta a válogatott pályaedzőjeként dolgozó Szélesi Zoltán irányította a nemzeti csapatot, miközben Georges Leekens afféle külső szemlélőként követte és értékelte a látottakat. Jelen volt a telki edzőtáborban, ismerkedett a játékosokkal, és ott volt a mérkőzéseken is, igaz, nem a kispadon, a meccselést ugyanis teljes egészében meghagyta Szélesi Zoltánnak. Az itthoni holidienyben aztán igazán belevetette magát a munkába. Hosszas tárgyalások után kialakította a stábját, és igyekezett minél több lehetséges kerettaggal személyesen is találkozni, de legalábbis beszélni.

Gyenge szereplés, hamu alatt izzó parázs

A tavaszi mérkőzéseket mindenki fokozott érdeklődéssel várta. Kíváncsian vártuk már az első Leekens-keret névsorát is, mert minden kapitány személyiségére, futball iránti filozófiájára következtetni lehet az általa összeállított névsorból. Ennél is jobban vártuk persze a mérkőzéseket, amelyek szerették volna a pályán felfedezni a kapitány elképzeléseit, az általa meghonosítani kívánt stílusjegyeket, amelyek persze sikeressé is teszik nemzeti együttesünket.

Igazán ideálisnak tűnt ehhez az ellenfél-választás is, hiszen idehaza az ellen a Kazahsztán ellen kezdtünk, amely finoman fogalmazva nem számít kiemelkedő tényezőnek a világ futballjában... Sajnos azonban a meccsen ebből semmi nem látszott: közép-ázsiai rokonaink a játék minden elemében felülmúltak bennünket, és győzni tudtak a Fradi-pályán. Négy nappal később Skócia is győzni tudott Budapesten, s bizony ebben a két meccsben nem is a vereség volt a legfőbb, hanem a válogatott játéka kílátástalansága.

Mivel azonban a csapat az összel induló Nemzetek Ligájára készül, végső soron mindenki napirendre tért a két gyenge meccs fölött. Ám a júniusi két újabb barátságos meccsen – előbb Bresztben Fehéroroszország ellen, majd itthon Ausztráliával szemben – ismételten kétségbeejtő volt a csapatunk játéka. Valószínűleg ez volt az utolsó csepp a pohárban szakmai értelemben, és hozathatta meg a szövetség vezetésével a némileg azért még így is gyors és meglepő döntést: Georges Leekens-szel szerződést bont az MLSZ. Ezzel a belga szakember az egyik legrövidebb ideig regnáló szövetségi kapitányunk is lett, hiszen alig nyolc hónapot töltött el a kapitányi székben, s mindössze négy meccsen irányította legjobbainkat.

A bukás okai

Ha mérlegre tesszük Georges Leekens ténykedését, egyértelmű, hogy bukásról beszélhetünk, hiszen sajnos nem találni olyan megközelítést, ahonnan eredményesnek, vagy előre mutatónak ítélnénk meg a belga tréner munkáját. Válogatottunk nem lett eredményesebb – sőt, eredménytelenebb volt – mint annak előtte, nem tűntek fel olyan játékosok a nemzeti együttesben, akiket Leekens fel-

fedezettjeiként tarthatnánk számon, elkezdett csökkenni a nézőszám is, hiszen amíg korábban a Groupama Aréna rendre megtelt a válogatott felépése, addig június 9-én Ausztrália ellen mindössze 11 ezren váltottak csak jegyet. De a leginkább szembe-tűnő mégis csak az volt, hogy a csapatban 2015-2016 táján meglévő összhang, egységesség is megbomlani látszott. Az persze korántsem egyértelmű, hogy ez egyedül Leekens hibája volt-e, hiszen a háttérben a kezdetektől fogva érdekes események zajlottak. Az első kerethirdetés alkalmával például kimaradt a névsorból Sallai Roland, aki még az előző kapitánytól kért pihenőt, Leekens mégis felhántorgatta ezt a fiatal szélsőnek. A második keretben aztán már ott volt Sallai is. Aztán rebesgetik, hogy a belga kapitány összekülönbözött az egyik legismertebb honi játékos-menedzserrel, akinek több pártfogoltja is régóta válogatott játékos. Az pedig egyértelmű, hogy a menedzserek mindenütt a futball szürke eminenciásai, akik legtöbbször láthatatlanok, ám munkájuk révén mégis hatalmas hatással lehetnek egy-egy csapat életére. Az utolsó összetartás során Leekensnek volt egy szópárba Elek Ákossal, Nikolics Nemanja pedig végképp lemondta a válogatottságot.

Hogy mindezeknek mennyi köze van hozzá, nem tudni, mindenesetre tény, hogy néhány játékos sajtóban, nyilatkozatokban is elejtett (vagy nagyon is tudatos?) megjegyzéseiből bizony leszűrhető volt: nincs egymásra hangolódva a kapitány és a csapat. Ennek okáról nem szívesen beszélt senki az általunk megkérdezettek közül, ám értesüléseink kategorikus cáfolata sem hangzott el senki részéről sem. A sikertelenség mellett ezek is hozzájárultak ahhoz, hogy Georges Leekens körül elfogyott a levegő, s végül az MLSZ meglépte a váltást a kapitányi poszton.

Kicsoda Marco Rossi?

Az szövetségi döntés értelmében Georges Leekens utóda a Bp. Honvéd korábbi, magyar bajnok tréner, az olasz Marco Rossi lett. Marco Rossi szeptemberben lesz 54 éves. Játékosként a jó és megbízható iparosok közé tartozott, akikre minden csapatnak szüksége volt. Annak ellenére, hogy nem volt klasszis labdarúgó, masszív Serie A-s múltja van, játszott többek között Bresciában és a Sampdoriában is.

Edzőként az Olasz Edzőképző Akadémia tanár lett, s emellett alacsonyabb osztályú olasz együtteseknél dolgozott, amíg 2012 nyarán fel nem kérték a Budapest Honvéd edzőjévé. Egy év megszokással 5 esztendőn át irányította a kispestieket. Ennek eredményeként elmondható, hogy klubedzőként szerzett tapasztalatai jóvoltából jól ismeri a magyar futballkört, az egész honi mezőnyt, a válogatottnál szóba jöhető játékosainkat. Szakmai felkészültségét jól példázza, hogy évről-évre erőn felül teljesített klubcsapatával, a Bp. Honvéddal, amellyel 2017-ben magyar bajnoki aranyérmet is nyert, megelőzve a lényegesen jobb háttérrel rendelkező Videotont és Ferencvárost. Tavaly nyáron a dunaszerdahelyi DAC vezetőedzője lett, amellyel bronzérmet nyert a szlovák

bajnokságban.

Emberi oldaláról szólva ki kell emelni, hogy rendkívül rokonszenves személyiség, aki minden megnyilvánulásában kiemelte hazánk és a magyar nép iránt érzett szimpátiáját. Jellemző, hogy kapitányi kinevezésének napját élete egyik legszebb napjának nevezte. Szakmai munkáját és emberi arcélét talán az a tény jellemzi legjobban, hogy bár a Kispest tréner volt, ténykedését egyaránt megsüvegezték a nagy rivális Ferencváros és az Újpest hívei is. Füttyszót, szidalmazást egyetlen táborból sem kapott soha, az általa felénk nyújtott tiszteletet a szurkolók klubhovatartozástól függetlenül viszonzották az irányába. Ez remek és szükséges kiindulási alap lesz munkájához, amely nem igazán kecses gyors és azonnali sikerrel.

Marco Rossi pályafutása bizonyítja, hogy megfelelő munkával, s ha türelmet is kap, képes jó csapatot összehozni, olyat, amely az övének erősebb csapatok ellen is versenyképes. Ezt igazolja a Honvéd bajnoki címe, valamint a Dunaszerdahely szlovák bajnoki bronzérme is. Ám eddigi szép eredményeit klubszinten érte el, ahol módja volt nap, mint nap gyakoroltatni az elképzeléseit. A válogatottnál erre nincs mód, csupán néhány nap áll rendelkezésre egy-egy összecsapás előtt.

Dárdai és Rossi párhuzama

A jelenlegi MLSZ-vezetés egyszer már húzott egy viszonylag váratlant, amikor a kapitányi posztról leváltott Pintér Attila utódjává az akkor még jelentős edzői eredményekkel nem rendelkező korábbi válogatott játékost, Dárdai Pált nevezte ki kapitánnyá. A döntés kitűnőnek bizonyult, Dárdai új alapokra helyezte a válogatottat, hosszú idő után ismét roppant népszerűvé váltak a címeres mezben szereplők. Most is hasonló a helyzet: a Georges Leekens munkáját követő szinte folyamatos kudarc lépés-kényszerbe helyezte az MLSZ-t, amely némileg váratlant lépett, s előhúzza a kalapból Marco Rossit.

Ha ez a döntés ugyanolyan jól sült el, mint Dárdai Pálnál, akkor újra sikeresebb időszak köszönhet válogatottunkra. Hajrá Magyarok!

Kovács Attila
(Budapesti tudósítónk)

NB I., 2. forduló:

A nemzetközi kupaporondon még érdekelt csapatok közül a MOL Vidi FC hazai pályán – meglepetésre – döntetlenre végzett a Pakssal. Különleges mérkőzés volt ez: a vendégek első gólját Simon András szerezte, majd ikertestvéréről, Simon Ádámról a saját kapujukba került a labda, így alakult ki az 1-1-es végeredmény.

A csütörtökön Sevilában szerepelt Újpest ugyan kétszer is vezetett a Rohonci úton, de nem sikerült megtörnne a Haladás sorozatát: a szombathelyiek az új stadion felavatása óta még nem szenvedtek bajnoki mérkőzésen ott vereséget. Most sem.

Az ugyancsak az Európa-ligában érdekelt Bp. Honvédban felépült a brazil Danilo, aki az újonc Kisvárdá elleni mérkőzés első félidejében büntetést szerzett gólt. A második játékrészben Jánvári Gábor öngólja, majd két további találat alakította ki a végeredményt.

A Ferencváros egy félidő alatt „elrendezte” az örökrangadót. Bóle Lukács vezető gólja után az ukrán Ivan Petrjak (a Transfermarkt nevű

német szakportál szerint a magyar élvonal legértékesebb játékosa) duplázott. A második félidőben az MTK valamelyest magára talált, Kanta József góljával szépített, de az utolsó gólt Varga Roland érte el.

MOL Vidi FC–Paks 1-1,
Diósgyőr–Puskás 2-2,
Debrecen–Mezőkövesd 1-1,
Honvéd–Kisvárdá 4-0,
MTK–Ferencváros 1-4,
Haladás–Újpest 2-2,

NB I., 3. forduló.

Thomas Doll együttese csak a nemzetközi porondon találatot könnynek, a hazain kiválóan menetel. Igaz, eddig egy újonccal és két olyan csapattal játszott, amely az utolsó tavaszi fordulóban még a kiesés elkerüléséért hadakozott. Ezzel együtt a Fradié az érdem: háromból hármát nyert, mégpedig tizenegy szerzett góllal. Az első két meccsen szerzett négy-négy gól után a Haladás ellen is közel állt a szokásos adag teljesítéséhez, de hol rossz volt a kapura lövés előtt az irányzék, hol pedig Király Gábor védett bravúrosan – mint éppen a Haladás gólját hozó akció előtt. Ketten is kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a Ferencvárosban: Varga Roland és a duplázó Davide Lanzafame.

A tavalyi rossz rajt után másik arcát mutatja a DVSC, amely a Diósgyőr legyőzése után már hét pontnál tart. Ez volt a Loki mindössze második hazai bajnoki győzelme 2018-ban. A

Bp. Honvéd nehezen bírta a határozottan védekező Pakssal, Danilo szerezte az egyetlen gólt büntetéstől. Az Újpest ugyancsak nehezen tudta feltörnne a Kisvárdá védelmét, a brazil Felipe, akárcsak a MOL Vidi ellen, ezúttal is büntetést hátrított. De ahogyan az első fordulóban, most sem volt elég a pontszerzéshez, a lila-fehérek Diallo fejesgóljával győztek.

Debrecen–Diósgyőr 2-0,
Puskás–MTK 1-2,
Ferencváros–Haladás 3-1,
Újpest–Kisvárdá 1-0,
Bp. Honvéd–Paks 1-0,
A MOL Vidi–Mezőkövesd mérkőzést elhalasztották.

NB I., 4. forduló:

Kisvárdá–Ferencváros 0-2,
Haladás–Puskás 2-1,
MTK–Diósgyőr 1-0,
Mezőkövesd–Honvéd,
Paks–Újpest 1-1,

Rossi szombaton Dunaszerdahelyre utazott el, nem elsősorban a nosztalgia okán – bár, mint mondta, a szurkolók részéről meleg fogadtatásban részesült, még ha nem is annyira forróban, mint egy hete Kispesten, a Bozsik-stadionban.

A Csallóköz szívében a DAC 1904 három magyar oszlopára, Kalmár Zsoltra, Vida Kristopherre és Vida Mátéra volt kíváncsi a „Mister”, s közülük a hirtelenszöke győri fiú, Kalmár nyújtotta a legjobb teljesítményt a 2-2-es meccsen, míg Kristopher egy gólt szerzett, egy tizenegyest pedig kiharcolt.

NB I., 5. forduló.

Ferencváros–Paks 1-1,
Puskás–Kisvárdá 1-1,
Újpest–Mezőkövesd 1-1,
Honvéd–MOL Vidi FC 0-3,
Diósgyőr–Haladás 1-0,

Millió jó hírt azoknak, akik szeretik a csípős ételeket.

Először csak észrevettük, hogy a csípős ételek fogyasztása után mintha jobb lenne a kedvünk, ezért lettünk kíváncsiak arra, hogy vajon voltak-e ehhez kapcsolódó kutatások, amik igazolnák az elméletet. Menet közben kiderült: nemcsak a hangulatra jó a kapszaicin, hanem millió más dologra, így most összegyűjtöttük azokat, amiket a néphagyomány állít és olyan tényeket is, amiket a tudomány is igazolt.

Mit gondoltak régen?

Egyes vélekedések szerint a csípős paprika az egyik legrégebb óta termesztett növény: Mexikóban és Peruban már 6000 évvel ezelőtti magokat is találtak.

Magyarországon már régóta csipjűk a csipőset: a Tisza-vidéki és Duna menti népek gyorsan felismerték a paprika immunerősítő hatását. Így lett később a hideglelés orvossága, emellett a szegedi néphagyomány szerint a látást élesíti, antiszeptikus és a cukorbetegséget is orvosolja minden, ami csípős.

A májék csilivel dörzsölték be inyüket fogfájás esetén, és úgy tartották, hogy az megszünteti a hasmenést és a görcsöket. Egyes törzsek a köröm alá dugott zöld csilidarabokról állították, hogy reuma esetén hatnak. (Később kiderült: igazuk volt, a kapszaicint ma fájdalomcsillapításra használják.) Az inkák úgy vélték, javítja a látást a csili rendszeres fogyasztása. (Igen, épp ahogy a szegediek). Mexikóban másnaposság ellen is bevetik, a mai napig. Korábban úgy vélték, hogy csilifogyasztással előrébb lehetett hozni a szülés időpontját, de voltak, akik nem ezért, hanem a vajúdság megkönnyítésért ették.

Mit mond a tudomány?

A csípős paprika gazdag A és C vi-

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. Tinódi Lantos Sebestyén, 2. A Tűzök, 3. A Pálos rend, 4. Dzsingisz kán unokája, Batu, 5. Bagira, 6. Elővételi jog, olyan megállapodás, amely a vevőt biztosítja, arról, hogy a vétel tárgyát megadott ideig eredeti áron tartják fenn neki, 7. A képzőművészet, festőművész és illusztrátor, 8. Az iszlámnak, 9. Stan és Pan, 10. Kolozsvárt.

E heti kérdéseink:

1. Ki szerezte a Mézeskalács c. operett zenéjét?
2. Melyik Kossut-díjas íróknak írt drámát Galileiről?
3. Mit jelent a sirköveken látható R.I.P. felírat?
4. Melyik európai ország gyarmata volt 1822-ig Brazília?
5. Ki találta fel a telefont?
6. Melyik városról kapta a nevét a hafnium nevű kémiai elem?
7. Melyik nagy költőnk alkotta meg az Elemér nevet?
8. Melyik sportág áll sífutásból és lóvészetből?
9. Milyen nemzetiségű volt Gizella Szent István királyunk felesége?
10. Melyik városban született Krúdy Gyula?

Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.

Egyperces tudomány

taminban, de folsav, kálium és E-vitamin is van benne, és persze a lényeg: a kapszaicin.

Patkánykísérletekben már bebizonyosodott a utóbbi fájdalomcsillapító hatása, amelynek mértéke a diklofenak hatásához hasonlít bizonyult, ezért gyakran alkalmazzák izomfájdalmak, arthritis és egyéb húzódások kezelésére, de bevethető migrén, fejfájás vagy pikkelysömör ellen is.

„Kutatásunk megerősítette és bővítette a csilipaprika anyagainak szívvédő hatásával kapcsolatos ismereteket” — jelentette ki Zhen-Yu Chen, aki az eredményekről beszámolt az Amerikai Kémiai Társaság (ACS) 243. nemzeti találkozóján

Hörcsögön is végzett kutatásokat ugyanez a csapat, melynek során a csípős hatóanyag csökkentette az úgynevezett „rossz” koleszterin mennyiségét a vérben, sőt, a már felhalmozódott lerakódásokat is oldotta, melyek az artériát szűkítve szívinfarktushoz vagy agyvérzéshez vezethetnek.

Rák megelőző hatását is többször kutatták: a The Journal of Clinical Investigation szakfolyóiratban közzétett új kutatás szerint az erős paprika hatóanyaga, a kapszaicin, csökkenti egyes daganatok kialakulásának kockázatát.

Kísérletükben a kutatók kapszaicint adtak olyan egereknek, amelyeket genetikailag hajlamosá tettek több béldaganat kialakulására. Kiderült, hogy a kapszaicin a TRPV1 aktiválása révén csökkentette a daganatok kialakulásának kockázatát az egerekben, és több mint 30 százalékkal megnövelte az állatok élethosszát is.

A Biochemical and Biophysical Research Communication című szaklapban a nottinghami egyetem kutatói arról számolnak be, hogy a kapszaicin képes elpusztítani a rákos sejtekben az energia termeléséért felelős mitochondriumokat, és ezzel a beteg sejt pusztulását okozza. A kapszaicin rákmegelőző hatását magyar tudósok kutatásai is megerősítik.

A kapszaicin ráadásul annyira jó fej, hogy az egészséges sejteket nem támadja meg, — nottinghami kutatók szerint a jalapeno gyakori fogyasztása például a rákos betegségek megelőzésében is jó szolgálatot tesz

Azt hitted, ennyi? Nem, van még egy csomó jó hatása: kísérletek bizonyítják, hogy a kapszaicin mérsékelheti a szívelgtelenség és a szélütés kockázatát, csökkenti a vérben a trigliceridek szintjét, serkenti a nyál és a gyomornedv képződését, elősegíti, megkönnyíti az emésztést.

Hogyan hat a jókedvre?

Egyes kutatások igazolták a kapszaicin belsőleg való alkalmazásának a nyugtató hatását, mivel növeli az endorfinok (endorfinok, vagyis a „boldogsághormonok”) termelését.

Hogy hogyan?

Amikor csipőset eszünk, a benne lévő kapszaicin-molekulák kapcsolatba lépnek a szánkban található kis érzékelőkkel, amik üzenetet küldenek az agyunknak, azzal a kéréssel, hogy „szüntesse meg a fájdalmat, és indítsa meg az endorfinok felszabadulását a hipofízisből és a hipotalamuszból.

Ez magyarázza a kapszaicin fájdalomcsillapító, hangulatjavító hatását.

Fogyókúrában is segít?

Igen. Étvágycsökkentő hatású, és emellett az anyagcserét is felturbózza, így növeli az elégetett kalóriák számát.

Az amerikai Biofizikai Társaság Baltimore-ban megrendezett éves konferenciáján mutatták be azokat az eredményeket, melyek arra világítanak rá, hogy a paprika csípősségét okozó kapszaicin elősegíti a szervezet zsírégetését. Számos állatkísérlet igazolta, hogy a kapszaicin fokozza az energiafelhasználást és a zsírsav-oxidációt, és emellett étvágycsökkentő hatásáról is több forrás ír.

A kapszaicin nemcsak az elhízás elleni küzdelemben vethető be, hiszen nem mellékesen a 2-es típusú cukorbetegség, a magas vérnyomás és a keringési betegségek kialakulását is megakadályozza.

Az elhízás elleni hatékonyságot egérkísérletek is igazolják. A kutatók szerint a kapszaicin a fehér zsírszövetet barna zsírszövetté alakítja, amelyek a hőtermelő folyamatokban vesznek el”, így tünteti el a hatóanyag.

Kiknek nem ajánlott?

Ha beteg vagy, például gyomorbántalmad vannak, inkább kérdezz meg egy orvost. Egészséges fogyasztók esetén viszont csak nagy mennyiségben és mértéktelenül nem ajánlott. A túl sok chili a gyomor és a bél nyálkahártyájának károsodását okozhatja, de kis mennyiségben szuper! Azoknál, akiknek általában nem tartozik bele az étrendjükbe, az emésztést is megzavarhatja, de ha a szervezet hozzászokik, a kellemetlen mellékhatások is enyhülnek.

Hogyan használható?

A csili nem kizárólag őrölt változatban kapható és nem csak a lecsó és a leves az egyetlen felhasználási alternatíva, ha egy kis erőspaprikát szeretnél enni. A Chiligeddon csapatánál például füstölt barbecue-szószt és savanyúságokat is láttunk, előbbi hamburgerszószból, pirítóson, az enyhébb őrölt változatok pedig akár limonádében, vagy csokis desszertekben is felhasználhatók. Emellett keverheted salátaöntetkedbe, házi bonbonokba, de a legtöbb egyszerű krémleveshez is illik egy-egy csipettel. Mi a sajtkrémleves próbáltuk füstölt jalapeno-örleménnyel, a barbecue-chiliszsózt pirítóson, és a cayenne-limonádét mézzel — mindegyik nagyon-nagyon finom volt!

ÜGYVÉD BUDAPESTEN nagy gyakorlattal és szakértelemmel, mindenféle ügyintézés, jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal:

Dr. Horváth Anna

e-mail:

drhorvatha@yahoo.com

fax: (0011) 36-1-4038503

— Mi van kiírva az orosz temető kapujára?

— Fel! Támadunk!

— És a Kínaira?

— Ki-Fing-Tunk.

Sírva jön haza a suliból szeptember 10-én Bin Laden egyik kislemeze.

— Mi a baj, Abdullah? — kérdi az apja.

— Egyest kaptam földrajzból — sír az ifjabb Bin Laden.

— Miért, mit kérdezett a tanárnő?

— Azt, hogy mi New York legmagasabb épülete?

— És te mit mondtál?

— Azt, hogy az Empire State Building — bógi a gyerek.

— Semmi baj, Abdullah! Majd a papa megoldja...

— Mi az? Nyelve zöld, szarva barna?

— Spenót.

Egy vasúti kupéban utazik egy anya a nagylányával, egy katonatiszt és egy kiskatona.

Az alagútba beérve elcsattan egy pofon.

— Mire gondol az anya: „Milyen tisztességes lányom van!”

— Mire gondol a nagylány: „Milyen atraktív még az anyám!”

— Mire gondol a tiszt: „Ez a kiskatona szemtelenkedik és én kapom a pofont!”

— Mire gondol a kiskatona: „A következő alagútban megint behúzóksz egyet!”

— Anyu, tud a szobalányunk repülni?

— Dehogyan. Honnan veszed?

— Mert tegnap, mikor elmentél itthonról, apu azt mondta neki, hogy ő egy angyal.

— Igen? Na, akkor mégis repülni fog!

— Mit mond a matematikus, ha a feleségét házasságtörésen kapja a katonaságból a tizedessel?

— ???

— Uram, úgy látom rossz helyen van a tizedesveszély!

— Hogy hívják azt a nőt, aki nem vette be a tablettát?

— Anyu!

— Mi bizonyítja, hogy régen a Szahara helyén tenger volt?

— Az arabok még mindig fürdőköpenyben járnak.

NA NE...

Az irodavezető úgy gondolja, tudatosítja mindenkivel, kinek tartoznak engedelmisséggel.

Vásárol egy „En vagyok a főnök!” feliratú táblát, és kiszögezi az ajtajára.

Mikor később visszatér az ebédszünetről, csodálkozva látja, hogy valaki egy cetlit ragasztott az ajtajára:

„Főnök, a feleséged telefonált. Kéri vissza a tábláját.”

— Mi volt a különbség a 4 éves Bach és a 4 éves Mascagni között?

— ???

— Az, hogy Bach már tudott Mascagni, viszont Mascagni nem tudott Bachni.

— Hogy hívják arab kapust?

— Kapd El Hammar.

Új nagyfőnök érkezik a vállalatához. Nézelődik, hogy megy a munka. Meglát egy unottan ücsörgő fiatalembert, felmegy benne rögtön a pumpa.

— Fiam, mennyi a maga havi fizetése?

— Hatvanezer.

— Itt van hatvanezer, fogja, és most tűnjön el, meg ne lássam itt többé!

Az ember egy szó nélkül eltűnik. Egy beosztott jön oda egy ezressel a kezében, tanácstalanul néz körbe.

— Igazgató úr, nem látta a piz-zafutárt?

— Hogy hívják a japán vécepucolót?

— Matatazakia Kakiba.

Megy az orosz vonat Szibériában. Egyszer csak megáll. Az utasok kérdezősködnek:

— Mi történt?

— Mozdonyt cserélnek.

— Mire? — Vodka!

— És akkor hogy fogunk tovább menni?

— Részegen!

A tanítónéni előadást tart az ember származásáról:

— Gyerekek, minden ember Ádámtól és Évától származik...

Közbevágv Móricka:

— De tanítónéni, nekem a papám azt mondta, hogy az ember a majomtól származik!

— De Móricka! Én most nem rólatok beszéltem!



Szeptember 3. hétfő	Szeptember 4. kedd	Szeptember 5. szerda	Szeptember 6. csütörtök	Szeptember 7. péntek	Szeptember 8. szombat	Szeptember 9. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk						
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens 06:20 Világ 06:45 Summa 07:10 Gasztroangyal Kolozsvár Természetesen a remek receptek sem maradnak ki az adásból. 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:00 Isten kezében Az irgalmasság üzenete 09:30 Talentum (2004) Lázár Ervin Kossuth-díjas író 10:00 Magyar Krónika Az ókori római és görög világ 10:30 Nagyok Medveczky Ádám 11:00 Angol nyelvű hírek 11:15 Ágrólszakadt úrilány (1943) Magyar romantikus film Szereplők: Tolnay Klári (Jánossy Éva), Hajmássy Miklós (Koltay Ádám), Dr. Koltay Ádám menekül a városból. Noha ő az úri társaság kedvence, már megcsömörlött a társas élet ürességétől. A havasok tiszta, érintetlen világában sátorozik, de már első nap váratlan esemény történik: meg kell mentenie egy szakadékba zuhant fiatal lány életét. Hálából a lány meghívást kínál a közeli, zajos üdülőhely forgatagába, de Ádám inkább egy csókot rabolalánytól. Éva bosszút esküszik, s kész mindenre, hogy megzavarja a férfi nyugalmát. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 Roma Magazin 13:45 Domovina 14:15 Család-barát 15:50 Életkor 16:10 Ízörzők Szulok lakosságának mindkét része: svábok és felvidékiek. 16:45 Öt kontinens 17:15 Hazai érték SzerelmesföldrajzBori, „színpadi” - Zenés kalandozások Szedgetől Pestig - Keszei Bori 17:45 Hazai érték Gasztroangyal Barcs irdalt halászlét, szíromkalácsot süt az asszonyokkal, és megkeresi a „lant fenyőt” is. 18:40 Hazai érték Hétmérföld Beregzsás és környéke 19:20 Hazai érték Kerekék és lépések (1990) A Kiskunságban 20:00 Hogy volt?! Fociról - kicsit másképpen 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül A halogatás művésze 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55MindenkiAkadémiája Horváth Ádám: Az iskola újrafelfedezése 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem! (2008) 02:25 Uraim, beszéljenek! (1973) Magyar tévéjáték 03:35 P'amende Bitang-fordulat 04:00 Magyar pop (2010) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:50 Magyar gazda 07:15 Gasztroangyal Barcs A Gasztroangyal a Dráva menti erdők csodálatos világa. irdalt halászlé, 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Református magazin 09:15 Unitárius ifjúsági m. 09:25 Református ifjúsági műsor 09:35 Baptista ifjúsági m. 09:50 Talentum (2004) Nagy-Tóth Ferenc-Egyszer mindenkit szólítanak... 10:20 Magyar Krónika Mesterséges intelligencia 10:50 Nagyok Medveczky Ádám 2. adás 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 Uraim, beszéljenek! (1973) Szereplők: Bánffy György (Puskás Tivadar), Sinkó László (Puskás Ferenc), Sztankay István (Kacziány), Benkő Gyula, Czigány Judit, Schubert Éva, Tábori Nóra, Agárdy Gábor, Gera Zoltán, Horkai János, Körmendi János, Puskás Tivadar, a telefonközpont feltalálójának sikerében és kudarcokbangazdag élete elevenedik meg a Magyar Televízió 1973-ban készült tévéjátékában. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 Srpski ekran 13:45 Unser Bildschirm 14:15 Család-barát 15:45 Család'18 16:10 Szerelmes földrajz A matematika szerelmese A hegyek mögötti világ 2/1 16:40 Térkép 17:10 Hazai érték Szerelmes földrajz (2013) Perespusztától az Akadémiáig (...mint Lujos Hevesen) 17:40 Hazai érték Gasztroangyal Bozsokra utazik, ahol a falu mind a 350 lakója összetartó közösségben él. 18:35 Hazai érték Hétmérföld Losonc és környéke 19:15 Hazai érték Kerekék és lépések (1990) Tiszán innen, Tiszán túl 20:00 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem! (2008) Négy szereplős színházi játék, humoros szatirikus alap helyzetekre épülő rögtönzések Novák Péter cseppet, a nézők önfeledten nevetnek. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Színpad, szerepek, legendák 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55MindenkiAkadémiája Körösi Csaba: Klímaváltozás 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem! (2008) 02:25 Uraim, beszéljenek! (1973) Magyar tévéjáték 03:35 P'amende Bitang-fordulat 04:00 Magyar pop (2010) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagyok 06:25 Magyar gazda 06:50 Kék bolygó 07:15 GasztroangyalBozsok A malomban örölt búzából tejes kiórlésű kenyér készült, kiderül, milyen a gesztenyés pávaszem. 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:15 Önkéntesek Balaton-felvidéki kalandozások 09:50 Talentum (2004) Ormos Mária akadémikus 10:20 Magyar Krónika Papír, írás, mindentudás 10:55 Nagyok Ritoók Zsigmond 11:25 Angol nyelvű hírek 11:40 Amerikából jöttem, krimi komédiát hoztam (1989) Magyar tévéjáték Királyhegyi Pál életrajza és írásai alapján készült tévéjáték, melyben az író, két év távollét után hazatér Pestre. Törzskávéházában, kártyapartnereivel szünetelt és játszik, s közben „hihetetlenül hihetőbb” történetekkel szórakoztatja barátait. Veszésre állva, mindannyiszor előlegezt rohan szerkesztőségeibe. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 Hrvatska Kronika 13:45 Ecranul nostru 14:15 Család-barát 15:50 Magyar gazda 16:15 Noé barátai 16:45 Novum 17:15 Hazai érték Szerelmes földrajz (2013) Táj a szívem... Czako Gábor, író „Az ember életének két fontos helyszíne van: Az egyik a születése, a másik a halála. Én itt születtem a Sárközben, közelebbről Decsen. Most Békásmegyeren lakom, a faluban, és emberi számítás szerint ott is fogok meghalni. 17:50 Hazai érték Gasztroangyal Nagypeterdi lakodalom. Mit készítenek a frissen levágott disznóból. 18:50 Hazai érték Hétmérföld Felsőőr és környéke 19:30 Magyarország, szeretlek! 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Rejtegetett érzelmeink 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55MindenkiAkadémiája Saly Noémi: A Tabán tündöklése és bukása 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nem csak a 20 éveseké a világ (2003) 02:25 Drága kisfiam! (1975) Magyar tévéfilm 03:45 Nyitott stúdió (1992) Sátoraljai helyi Cigány Együttes, hagyományörző 04:00 Magyar pop (2010) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	 Szeptember 6. csütörtök 05:25 Kulturális Híradó 05:55 Magyar Krónika Muzsikáló város 06:25 Kárpát expressz 06:45 Forint, fillér 07:10 Gasztroangyal Nagypeterdi lakodalom 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 A sokszínű vallás 08:50 Így szól az Úr! 08:55 Kereszt-Tények 09:05 A bölcsesség kezdete... 09:20 Biblia és irodalom Weöres Sándor 23. Zsoltár 09:35 Talentum (2004) Szabó András fotóművész 10:10 Magyar Krónika Zsenialitás 10:40 Nagyok Ritoók Zsigmond 2. adás 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Drága kisfiam! (1975) Magyar tévéfilm : Balázs Samu (Dénes), Páger Antal (Béla), Tolnay Klári (Az anya), Töröcsik Mari (Jancsi elhagyott menyasszonya, Klári) Margit fia, Jancsi húsz esztendeje Kanadában él, ahol bár családot alapított, mégsem találja helyét. Anyja és volt szerelme, Klári iránt olyan nosztalgikus emlékek kerítik hatalmába, melyektől nem tud szabadulni, de amik csak a képzeletében léteznek. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 Slovenski Utrinki 13:45 Alpok-Duna-Adria 14:15 Család-barát 15:45 Kék bolygó 16:10 Opera Café 16:40 Magyar Krónika Muzsikáló város 17:10 Hazai érték Szerelmes földrajz Básti Juli 17:40 Hazai érték Gasztroangyal Vendégségben Kalla Kálmánnal . 18:40 Hazai érték Hétmérföld Szabadka 19:20 Hazai érték Kerekék és lépések (1990) Vásárhely és környéke 20:00 Szenes Iván írta 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Rendezői változat 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55MindenkiAkadémiája Ajkay Alinka: Ki volt Szendrey Júlia, Petőfi özvegye? 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nem csak a 20 éveseké a világ (2003) 02:25 Drága kisfiam! (1975) Magyar tévéfilm 03:45 Nyitott stúdió (1992) Sátoraljai helyi Cigány Együttes, hagyományörző 04:00 Magyar pop (2010) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Mesterember 06:20 Iskolapad 06:45 Élő egyház 07:10 Gasztroangyal Vendégségben Kalla Kálmánnal A legendás mester főzött már királynőknek és világsztároknak is, ezúttal pedig a műsor nézőit avatja be néhány mesterfogásba. 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Katolikus krónika 09:05 Isten kezében 09:40 Talentum (2004) Gellér B. István 10:15 Magyar Krónika Hungar - ikonok 10:45 Nagyok Történetek a kezdetről 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Az utolsó futam (1983) Magyar tévéfilm Szereplők: Ujlaki Dénes (Csatlós, piacfelügyelő), Bárdy György (Morvai, a „pólkirály”), Basilides Zoltán, Cser Tamás, Csúrka László (Ebedli, idomár), Dégi István (Tojásos Frédi), Gera Zoltán (Borsai, idomár), Kállai Ferenc (Igazgató), Tahi Tóth László (színész), Varga Zoltán (Verbai Jancsi, zsokejelölt), A lóversenyvilágot bemutató történet több szálon, párhuzamosan fut. Megismerkedhetünk e világ típus alakjainak torzuló életével. A film mottója: nyerni lehet, veszíteni kell, visszanyerni lehetetlen. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 Életkerék 13:45 Öt kontinens 14:15 Család-barát 15:50 Kárpát expressz 16:10 Rúzs és selyem 16:40 Püspökkenyér 17:10 Hazai érték Szerelmes földrajz (2013) Fabiny Tamás - Weöres Sándor 17:45 Hazai érték Gasztroangyal Szamos mente Marcsi keresi azt faluszéli kocsmát, melyről maga Petőfi Sándor is megemlékezett egyik költeményében, „Faluszélén kurta kocsmája” 18:40 Hazai érték Hétmérföld Felsőpulya éskörnyéke 19:20 Hazai érték Kerekék és lépések (1990) Viharosok: csöndes esőben 20:00 Önök kérték 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Boldogságföldrajz 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Irimiás Balázs: Csoma szobájából Napiskolába 00:30 Tudomány minden napra 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Önök kérték 02:30 Az utolsó futam (1983) Magyar tévéfilm 03:45 Magyar első (2003) Az első magyar villamosjárat 04:00 Magyar pop (2010) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Unió28 06:15 Itthon vagy! 06:40 Életkor 07:05 Hogy volt?! Fociról - kicsit másképpen 08:00 Német nyelvű hírek 08:05 Orosz nyelvű hírek 08:15 Kínai nyelvű hírek 08:25 Gasztroangyal Válogató adás - Sztárvendégek Telekes Péter, Dombóvári István vagy éppen Magyar Attila a Gasztroangyal forgatása során. 09:25 Talentum Mészáros Márta filmrendező 10:00 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:30 Öt kontinens 11:00 Angol nyelvű hírek 11:10 Férfihűség (1942) Magyar játékfilm (ff.) Szereplők: Páger Antal (Sándorffy Péter), Bulla Emma (Júlia, a felesége), Tolnay Klári (Dunay Maya), Ajtay Andor (Cserháti János), Sándorffy Péter kolozsvári mérnökgyára megbízásából kutatásokat végez Afrikában. Egy mérges virág tüskéje megsebz. Maya, a francia orvosnő kezeli, és mivel a betegség fertőző, Péter elhíreszteli, hogy Maya a szeretője... 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Örökké úton... - Ferdinandy György író 14:15 Család-barát 15:50 OJD - Irodalom és könyv 26 percben 16:20 Új idők új dalai Figurális szobrászat másképp 16:50 Hétfégi belépő 18:50 Térkép 19:20 Ízörzők Medina Szekszárd közelében, a Sio csatorna partján fekszik 20:00 Dokuzóna 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 A Bagi Nacsa Show 22:35 Tóth János - 2. évad 16. rész A képzelt beteg 23:10 Kulturális Híradó 23:40 Opera Café 00:05 Evangélium 00:35 Világörökség Portugáliában Alcobaca-i kolost. 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal Válogató adás - Különleges főzési módszerek 02:30 Már nem olyan időkét élünk Magyar filmvígjáték Gábor Miklós Váradi Hédi (Zombori Éva), Egy kereskedelmi vállalat fiatal mérnöke és csinos közzgazdánője közös ágyban ébred. 03:50 „A magok oltalmára...” Erdélyi erődtemplomok Csíkszentgyörgy 04:05 Dokuzóna 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Térkép 06:20 Esély 06:40 Kárpát expressz 07:05 Lengyelország 1912. Gdansk 1. - Az örök kincskereső 07:35 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom m. Herczeg Ferenc 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Önök kérték 09:30 Talentum (2004) Gyulai Líviusz Kossuth-díjas grafikusművész 10:00 Magyar Krónika 10:30 Térkép 10:55 Angol nyelvű hírek 11:10 Ál a bál (1939) Szereplők: Csontos Gyula (Tassy herceg), Ladomerszky Margit (Lujza hercegné), Szelezky Zita (Erzsébet, a leánya), Toronyi Imre (Balogh, jószágigazgató), Pataky Jenő (András, a fia), Bilicsi Tivadar (Selmeczi Sebestyén), Gobbi Hilda (Caroline bárónő), Erzsébet hercegnő és Balogh András, a rangon aluli fiatalember szerelmét a főherceg nagyapa meg akarja hiúsítani. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyok 13:50 A régi fény ragyogjon -Szigetvár, 1566 Magyar dokumentumfilm Zrínyi Miklós születésének (1508) 510. évfordulójára is. 14:45 Ismerd meg! 15:45 Ismerd meg! -vetélkedő 16:45 Öt kontinens 17:20 Hétfégi belépő 19:25 Hazajáró 20:00 Gasztroangyal Válogató adás - Különleges főzési módszerek 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 „Emberségesnek lenni kötelességem” 2. rész Magyar dokument. 22:35 Hogy volt?! Wolf Péter és Wolf Kati 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Kincskereső 00:30 Tökécski és Takaró: Herczeg Ferenc 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Maradok - Farkas Árpád költő portréja 02:30 Családunk szegye (1942) Magyar filmvígjáték (ff.) Klári néni, aki Mexikóban éli világát 100 dollárral gyermekként - támogatja egykori szerelmét 03:55 Világörökség Portugáliában 04:15 A régi fény ragyogjon Magyar dokumentumfilm Zrínyi Miklós 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.

Telefonszám: +36 1 759 5050

E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu

Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétfői és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.

MTVA - közönségszolgálat -
írjon nekünk, telefonáljon nekünk

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

Melbourne Melbourne

Sydney

Sydney

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

LAKÁS MEGOLDÁST KERESÉK

Megosztott lakást, vagy csak szobát, konyha és fürdőszoba használatlaltal keres nyugdíjas, tiszta és pedáns, megbízható, nemdohányzó magyar férfi Melbourne bármely kerületében. Tel.: 0478 518-580.

Magándetektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST

belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK
szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

Duldig+Russo
Optometry

54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji

bor nagyker
áron eladó.

Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.

Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.

Két tucattól ingyenes
házhöz szállítást
ajánlunk fel.

Tel: 0449 792-603

Toma Attila – termelő
és importáló

Villanszerelés

Hívja Barnát
0406 875-097

ÚJ GONDNOKOT KERESÜNK

A Melbourne-i Magyar Központ
(760 Boronia Rd. Wantirna)



keres egy lelkes, becsületes és rugalmas egyént
vagy házaspárt, aki a
GONDNOKI

teendőket elvégeznék a Központban.

Ez öt napos teendőt igényel, amiben benne van a
hétvége is. Ennek ellenében kap egy 2 hálószobás
lakást, villany, gáz, mobil telefon használatlaltal együtt.

További felvilágosításért kérjük hívja
Marót Márti igazgatót.

Mobile szám: 0418 553-193

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérleése
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

TÁRSALKODÓNÓT

keresünk idősebb hölgy számára Sydney keleti városrészében kedd és csütörtöki napokra, kezdetben napi 2 órára. Magyarul és angolul (legalább alapfokon) beszélő középkorú hölgy jelentkezését várjuk, aki könnyen barátkozó, türelmes és megnyerő személyiség. Kiváló lehetőség nyugdíjas hölgy számára.

Feladatok a társalgás mellett: séta, segítség öltözésben, tisztálkodásban.

Fizetés megegyezés szerint.

Kérem hívja Monica-t este 6 után vagy hétvégén a 0416 009 386 számon.

Megérkezett

Magyarországról
a legfrissebb **Lunagel** termékek

Sósborszesz gyógynövényes masszázsgelék.

Vadgesztenyés Sósborszesz gelé - Visszeres lábra.

Kalendulás Sósborszesz gél - Izületre.

Borókás Sósborszesz emugél - Reumaszász.

Australia és NewZealand felhatalmazott forgalmazója.

Szíves rendelését várjuk.

0407 683 002 ~ +61 3 9439 7067



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a

postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.

A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.

Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:

National Australia Bank

Account Name – Hungarian Life Publishing

Account number – 03 839 5722

BSB number – 083 231